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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 20 au 30 juillet 2012.

• Echantillon de 1039 individus représentatifs des salariés de TPE (entreprises ayant

moins de 11 salariés), à partir de l’access panel Harris Interactive.

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

secteur d’activité et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture des résultats détaillés :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond

orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous.

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.
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Les représentations et les attentes des salariés de TPE
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Evocations associées au terme d’« efficacité énergétique »
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La 
taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le 
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification 
particulière, pas plus que sa couleur.

Quels sont tous les mots, toutes les expressions qui vous viennent spontanément à l’esprit quand vous

pensez à l’exercice de votre métier au quotidien ?

- À tous -
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« Enrichissant mais fatigant et stressant ».

« Morose, routinier, démotivant, lourdeur administrative ».

« Un métier difficile, du stress, une surcharge de travail ».

« Dans le secteur des arts c’est le temps partiel, les réseaux, les contacts humains ».

« Utilité, respect, bonheur, reconnaissance ».

« Un métier répétitif, lassant, fatigant, sans aucune évolution et sous-payé mais plaisant avec la clientèle ».

« Passion, équipe, management ».

« Un travail difficile, peu rémunéré et non reconnu ».

« Valorisant, passionnant, stressant, prenant ».

« Solitaire, intéressant, stressant, angoissant, riche ».

« J’ai la chance qu’on me fasse confiance pour garder des enfants car j’aime leur compagnie ».

« Enrichissement, esprit d'équipe, sciences, techniques, innovations, société active, stress, urgence ».

« Les heures supplémentaires, les dessins, les calculs, l’épuisement, trop d'affaires à gérer, les problèmes continuels,

l’envie de se décharger des responsabilités ».

Quelques verbatims illustratifs
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Vous personnellement, êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait de

votre métier ?

ST Satisfait : 

86%

ST Pas satisfait : 

13%

Les salariés de TPE se déclarent très largement satisfaits d’exercer leur

métier

- À tous -



Résultats détaillés 
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Vous personnellement, êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait de votre métier ?

ST Satisfait 86% 86% 86% 92% 84% 86% 83% 86% 84% 86% 86% 85% 88% 90% 93% 88% 93% 83% 89% 83% 91% 85%

Très satisfait 29% 29% 28% 37% 26% 28% 26% 30% 33% 31% 30% 23% 26% 29% 29% 32% 18% 30% 30% 21% 37% 26%

Plutôt satisfait 57% 57% 58% 54% 59% 57% 57% 56% 51% 54% 57% 62% 63% 61% 64% 55% 74% 54% 59% 62% 54% 59%

ST Pas satisfait 13% 13% 13% 8% 15% 14% 16% 14% 15% 14% 14% 13% 12% 8% 3% 11% 7% 16% 10% 16% 9% 15%

Plutôt pas satisfait 10% 10% 10% 8% 10% 10% 14% 11% 13% 10% 12% 10% 7% 7% 3% 8% 7% 12% 10% 13% 8% 11%

Pas du tout satisfait 3% 3% 3% - 5% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 5% 2% - 3% - 5% 1% 3% - 3%

Ne se prononce 1% 1% - - - 1% 1% 1% 1% 1% - 2% - 2% 4% 2% - - 1% 1% - -
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Vous personnellement, êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait de votre métier ?

ST Satisfait 86% 86% 87% 85% 82% 86% 82% 93% 82% 83% 90% 85% 98% 83% 87% 87% 88%

Très satisfait 29% 29% 29% 33% 25% 26% 29% 36% 23% 29% 28% 26% 52% 26% 29% 29% 31%

Plutôt satisfait 57% 58% 58% 52% 57% 60% 53% 58% 59% 54% 61% 58% 46% 57% 58% 57% 56%

ST Pas satisfait 13% 13% 12% 15% 17% 14% 17% 7% 18% 16% 10% 14% 2% 15% 13% 13% 12%

Plutôt pas satisfait 10% 10% 12% 10% 14% 10% 13% 6% 12% 13% 8% 12% 2% 12% 12% 9% 10%

Pas du tout satisfait 3% 3% - 5% 3% 4% 3% 1% 6% 3% 2% 2% - 3% 1% 4% 3%

Ne se prononce 1% 1% 1% - 1% - 1% - - 1% - 1% - 2% - - -

ST moins de 

1000
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Vous personnellement, êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait de votre métier ?

ST Satisfait 86% 84% 82% 82% 83% 90% 95% 94% 86% 88% 91% 88% 85% 86% 84% 84% 80% 85% 87%

Très satisfait 29% 29% 27% 23% 42% 18% 28% 46% 31% 31% 57% 27% 28% 23% 34% 27% 29% 27% 32%

Plutôt satisfait 57% 55% 55% 59% 41% 72% 66% 48% 56% 57% 34% 61% 57% 63% 49% 57% 51% 59% 55%

ST Pas satisfait 13% 15% 17% 15% 17% 10% 5% 6% 13% 11% 9% 11% 15% 14% 16% 16% 20% 14% 13%

Plutôt pas satisfait 10% 12% 14% 11% 17% 8% - 6% 10% 8% 4% 9% 12% 11% 13% 13% 13% 12% 10%

Pas du tout satisfait 3% 3% 3% 5% 1% 2% 5% - 3% 3% 5% 2% 3% 3% 3% 3% 7% 2% 3%

Ne se prononce 1% 1% 1% 3% - - - - - 1% - 1% - - - - - - 1%
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Avez-vous le sentiment que votre profession est plutôt valorisée, ou plutôt dévalorisée aujourd’hui… ?

Les salariés de TPE ont le sentiment que leur profession est plutôt dévalorisée 

aujourd’hui, tout particulièrement par les responsables politiques

- À tous -



Résultats détaillés 
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Avez-vous le sentiment que votre profession est plutôt valorisée, ou plutôt dévalorisée aujourd'hui... ?Dans la société française

Plutôt valorisée 44% 48% 40% 57% 49% 37% 38% 45% 44% 41% 46% 48% 44% 50% 61% 42% 61% 42% 55% 44% 45% 38%

Plutôt dévalorisée 54% 50% 59% 38% 49% 62% 60% 54% 53% 58% 53% 52% 53% 49% 39% 57% 37% 56% 42% 56% 53% 60%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 1% 4% - 1% - 3% 1% - 2% 1% 2% 3% - 1% 2%

Avez-vous le sentiment que votre profession est plutôt valorisée, ou plutôt dévalorisée aujourd'hui... ?Par les médias

Plutôt valorisée 36% 37% 33% 39% 39% 34% 29% 35% 35% 33% 38% 29% 40% 34% 44% 25% 44% 36% 35% 39% 37% 31%

Plutôt dévalorisée 62% 60% 65% 58% 59% 64% 66% 63% 60% 65% 59% 70% 58% 64% 56% 73% 47% 61% 60% 61% 60% 67%

Ne se prononce pas 2% 3% 2% 3% 1% 2% 5% 3% 5% 1% 3% 1% 2% 3% - 2% 9% 3% 5% - 2% 1%

Avez-vous le sentiment que votre profession est plutôt valorisée, ou plutôt dévalorisée aujourd'hui... ?Par les responsables politiques

Plutôt valorisée 28% 28% 29% 29% 34% 26% 24% 27% 27% 23% 29% 27% 34% 25% 33% 19% 32% 27% 36% 30% 36% 21%

Plutôt dévalorisée 69% 69% 69% 68% 64% 72% 70% 70% 68% 75% 67% 72% 64% 71% 67% 77% 59% 70% 59% 70% 62% 78%

Ne se prononce pas 3% 3% 2% 3% 2% 1% 6% 3% 5% 2% 3% 1% 2% 4% - 3% 9% 3% 5% - 3% 1%
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Type de contrat Salaire mensuel moyen Revenus nets mensuels du foyer Niveau de diplôme Satisfaction d'exercer son métier
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Avez-vous le sentiment que votre profession est plutôt valorisée, ou plutôt dévalorisée aujourd'hui... ?Dans la société française

Plutôt valorisée 44% 44% 54% 39% 32% 44% 48% 53% 44% 41% 47% 47% 58% 37% 42% 47% 51% 48% 54% 46% 19%

Plutôt dévalorisée 54% 54% 46% 59% 68% 54% 51% 46% 56% 58% 51% 52% 42% 61% 55% 52% 48% 50% 46% 53% 78%

Ne se prononce pas 2% 2% - 1% - 2% 1% 1% - 1% 3% 1% - 2% 3% 1% 1% 1% - 2% 3%

Avez-vous le sentiment que votre profession est plutôt valorisée, ou plutôt dévalorisée aujourd'hui... ?Par les médias

Plutôt valorisée 36% 36% 35% 34% 23% 39% 36% 41% 31% 33% 38% 39% 43% 29% 34% 39% 40% 39% 40% 38% 17%

Plutôt dévalorisée 62% 62% 64% 63% 75% 59% 61% 57% 69% 64% 60% 59% 57% 68% 64% 60% 57% 59% 58% 60% 79%

Ne se prononce pas 2% 3% 1% 3% 1% 2% 3% 2% - 3% 2% 2% - 4% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 4%

Avez-vous le sentiment que votre profession est plutôt valorisée, ou plutôt dévalorisée aujourd'hui... ?Par les responsables politiques

Plutôt valorisée 28% 29% 22% 31% 22% 23% 35% 41% 17% 27% 28% 39% 40% 16% 26% 35% 36% 31% 34% 29% 14%

Plutôt dévalorisée 69% 68% 77% 66% 77% 75% 63% 57% 83% 70% 69% 60% 60% 80% 71% 63% 62% 67% 65% 68% 81%

Ne se prononce pas 3% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 2% - 3% 3% 2% - 4% 3% 1% 2% 2% 1% 3% 4%
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Avez-vous le sentiment que votre profession est plutôt valorisée, ou plutôt dévalorisée aujourd'hui... ?Dans la société française

Plutôt valorisée 44% 50% 41% 59% 46% 55% 48% 44% 40% 51% 55% 50% 41% 45% 35% 46% 46% 46% 42%

Plutôt dévalorisée 54% 49% 55% 41% 54% 40% 52% 50% 59% 47% 44% 47% 58% 54% 63% 51% 53% 50% 58%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% 1% - 5% - 6% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 3% 1% 4% -

Avez-vous le sentiment que votre profession est plutôt valorisée, ou plutôt dévalorisée aujourd'hui... ?Par les médias

Plutôt valorisée 36% 38% 30% 40% 35% 26% 42% 39% 35% 41% 38% 41% 33% 37% 27% 39% 38% 40% 34%

Plutôt dévalorisée 62% 60% 67% 59% 65% 65% 58% 55% 63% 57% 61% 56% 65% 62% 69% 57% 61% 56% 65%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% 1% - 8% - 6% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 4% 4% 1% 5% 1%

Avez-vous le sentiment que votre profession est plutôt valorisée, ou plutôt dévalorisée aujourd'hui... ?Par les responsables politiques

Plutôt valorisée 28% 33% 26% 38% 21% 38% 49% 43% 27% 36% 40% 35% 24% 28% 19% 31% 34% 30% 28%

Plutôt dévalorisée 69% 64% 70% 60% 79% 54% 51% 51% 71% 61% 54% 62% 74% 70% 78% 65% 65% 65% 71%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 1% - 8% - 6% 2% 3% 6% 3% 2% 2% 3% 4% 1% 5% 1%
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Et de manière générale, dans la société française, diriez-vous que votre profession est plus, moins ou ni plus

ni moins valorisée qu’il y a quelques années ?

Les salariés de TPE ont le sentiment que leur profession est moins

valorisée que par le passé dans la société française

- À tous -
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Et de manière générale, dans la société française, diriez-vous que votre profession est plus, moins ou ni plus ni moins valorisée qu'il y a quelques 
années ?

Plus 20% 20% 21% 32% 18% 17% 17% 21% 24% 23% 18% 19% 18% 29% 32% 28% 27% 18% 20% 12% 17% 30%

Moins 31% 32% 29% 16% 29% 37% 39% 31% 29% 31% 32% 29% 32% 31% 17% 31% 47% 34% 28% 32% 30% 25%

Ni plus ni moins 48% 47% 49% 51% 52% 46% 43% 47% 47% 45% 47% 52% 50% 39% 44% 42% 23% 48% 51% 55% 52% 41%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% 1% - 3% 1% - 2% 7% - 3% - - 1% 1% 3%
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Type de contrat Salaire mensuel moyen Revenus nets mensuels du foyer Niveau de diplôme
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Et de manière générale, dans la société française, diriez-vous que votre profession est plus, moins ou ni plus ni moins valorisée qu'il y a quelques 
années ?

Plus 20% 20% 24% 21% 21% 21% 20% 18% 15% 22% 22% 16% 30% 21% 24% 21% 17% 21% 31% 17% 15%

Moins 31% 33% 20% 30% 25% 29% 38% 32% 28% 33% 32% 35% 14% 33% 28% 34% 29% 29% 24% 31% 45%

Ni plus ni moins 48% 47% 56% 45% 54% 50% 41% 50% 57% 44% 46% 48% 56% 44% 47% 45% 54% 49% 43% 52% 40%

Ne se prononce pas 1% 1% - 4% - 1% 1% 1% - 1% - 1% - 2% 1% - 1% 1% 2% 1% -
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Proximité syndicale Confiance globale accordée aux syndicats
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syndicat

S
T

 a
u

 m
o

in
s 

p
ro

ch
e

 d
'u

n
 s

y
n

d
ic

a
t

La
 C

G
T

La
 C

FD
T

FO
 (F

o
rc

e 
O

u
vr

iè
re

)

La
 C

FT
C

 (*
)

La
 C

FE
-C

G
C

 (*
)

M
ED

EF
 (*

)

A
u

cu
n

 s
yn

d
ic

at

S
T

 C
o

n
fi

a
n

ce

To
u

t 
à 

fa
it

 c
o

n
fi

an
ce

P
lu

tô
t 

co
n

fi
an

ce

S
T

 P
a

s 
co

n
fi

a
n

ce

P
lu

tô
t 

p
as

 c
o

n
fi

an
ce

P
as

 c
o

n
fi

an
ce

 d
u

 t
o

u
t

S
T

 O
u

i

O
u

i

O
u

i, 
m

ai
s 

so
u

s 
ce

rt
ai

n
es

 c
o

n
d

it
io

n
s

N
o

n

Et de manière générale, dans la société française, diriez-vous que votre profession est plus, moins ou ni plus ni moins valorisée qu'il y a 
quelques années ?

Plus 20% 24% 30% 20% 19% 10% 9% 26% 18% 26% 35% 25% 17% 17% 17% 25% 24% 25% 17%

Moins 31% 28% 32% 25% 26% 29% 29% 23% 32% 26% 39% 24% 34% 32% 36% 28% 29% 28% 31%

Ni plus ni moins 48% 47% 38% 53% 50% 61% 62% 51% 50% 46% 26% 49% 49% 50% 47% 46% 47% 46% 51%

Ne se prononce pas 1% 2% - 3% 4% - - - - 2% - 2% 1% 1% - - - - 1%
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Pour chacun des critères suivants, indiquez s’il est selon vous très important, plutôt important, plutôt pas

important ou pas du tout important pour être heureux au travail.

Les salariés de TPE accordent une grande importance à l’intérêt du métier,

mais aussi à l’équilibre vie privée / vie professionnelle, au salaire, et à la

stabilité de l’emploi

98%

97%

97%

96%

94%

93%

1%

2%

3%

4%

5%

7%

- À tous -
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Pour chacun des critères suivants, indiquez s’il est selon vous très important, plutôt important, plutôt pas

important ou pas du tout important pour être heureux au travail.

Ils jugent également important de se sentir utile à la société

91%

90%

87%

83%

77%

53%

9%

10%

13%

16%

23%

46%

- À tous -
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Exercer un métier intéressant

ST Important 98% 97% 98% 97% 97% 98% 99% 98% 98% 99% 98% 97% 95% 95% 91% 100% 85% 99% 99% 98% 97% 97%

Très important 71% 69% 74% 69% 72% 67% 79% 72% 67% 75% 69% 78% 67% 77% 79% 79% 69% 72% 73% 64% 72% 66%

Plutôt important 27% 29% 24% 28% 25% 31% 20% 26% 32% 24% 29% 19% 28% 17% 12% 21% 16% 27% 25% 34% 26% 31%

ST Pas important 1% 2% 1% 3% 2% 2% - 1% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 5% - - 1% 1% 1% 2% 3%

Plutôt pas important 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 5% - - 1% - 1% - 3%

Pas du tout important - 1% - 1% 1% - - - - - - 1% 1% - - - - - 1% - 2% -

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% - - 1% 1% 2% 4% 4% - 15% - - 1% - -

Avoir un bon équilibre entre vie professionnelle et vie privée

ST Important 97% 97% 98% 97% 96% 97% 99% 98% 98% 97% 98% 97% 96% 94% 82% 100% 90% 98% 96% 98% 97% 100%

Très important 68% 63% 75% 69% 71% 68% 64% 67% 64% 69% 67% 69% 73% 68% 54% 73% 72% 68% 67% 66% 60% 78%

Plutôt important 29% 33% 23% 28% 25% 29% 35% 30% 35% 28% 31% 28% 23% 25% 28% 27% 17% 29% 28% 32% 37% 22%

ST Pas important 2% 3% 1% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 1% 3% 4% 3% 11% - 2% 2% 4% 2% 3% -

Plutôt pas important 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 4% 3% 11% - 2% 2% 4% 1% 1% -

Pas du tout important - - - 1% - - - - - - - 1% - - - - - - - 1% 2% -

Ne se prononce pas 1% 1% - - 1% - 1% 1% - - 1% 1% - 3% 7% - 9% - - - - -

Être bien payé

ST Important 97% 96% 97% 95% 97% 97% 98% 97% 95% 97% 99% 97% 95% 98% 91% 100% 99% 99% 96% 95% 91% 98%

Très important 57% 56% 59% 59% 60% 56% 54% 57% 54% 55% 61% 55% 58% 59% 47% 66% 54% 61% 57% 58% 36% 63%

Plutôt important 40% 40% 38% 36% 37% 41% 44% 40% 41% 42% 38% 42% 37% 38% 44% 34% 45% 38% 39% 37% 55% 35%

ST Pas important 3% 4% 2% 5% 3% 3% 1% 3% 5% 3% 1% 2% 5% 1% 5% - - 1% 4% 5% 8% 2%

Plutôt pas important 3% 3% 2% 3% 3% 3% 1% 2% 5% 3% 1% 1% 4% 1% 5% - - 1% 4% 5% 6% 1%

Pas du tout important - 1% - 2% - - - - - - - 1% 1% - - - - - - - 2% 1%

Ne se prononce pas - - - - - - 1% - - - - 1% - 1% 4% - 1% - - - - -
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Avoir un emploi stable, sans précarité

ST Important 96% 95% 98% 97% 97% 95% 94% 96% 98% 95% 96% 96% 93% 93% 85% 98% 89% 97% 94% 97% 92% 99%

Très important 66% 61% 74% 69% 68% 63% 66% 67% 68% 64% 69% 67% 61% 72% 69% 79% 54% 67% 59% 63% 59% 74%

Plutôt important 30% 34% 24% 28% 29% 32% 28% 29% 30% 31% 27% 29% 32% 22% 16% 19% 35% 30% 35% 33% 33% 25%

ST Pas important 4% 5% 2% 3% 2% 4% 5% 3% 2% 5% 3% 3% 6% 4% 11% 2% 2% 3% 6% 3% 8% 1%

Plutôt pas important 3% 4% 2% 2% 2% 4% 5% 2% 2% 4% 2% 1% 6% 3% 11% - 2% 3% 5% 3% 6% 1%

Pas du tout important 1% 1% - 1% - - - 1% - 1% - 2% - 1% - 2% - - 1% - 2% -

Ne se prononce pas - 1% - - 1% - 1% 1% - - 1% 1% - 3% 4% - 9% - - - - -

Avoir une grande autonomie

ST Important 94% 93% 97% 92% 93% 96% 97% 95% 94% 95% 95% 96% 91% 92% 94% 92% 90% 95% 96% 93% 94% 95%

Très important 47% 45% 51% 33% 42% 50% 64% 48% 46% 49% 48% 50% 44% 47% 49% 41% 59% 48% 47% 43% 46% 51%

Plutôt important 47% 48% 46% 59% 51% 45% 33% 47% 48% 45% 48% 47% 47% 46% 44% 51% 31% 47% 49% 50% 48% 44%

ST Pas important 5% 6% 3% 6% 6% 4% 2% 4% 6% 5% 4% 3% 6% 5% 3% 8% 1% 5% 4% 6% 5% 3%

Plutôt pas important 4% 6% 2% 5% 5% 4% 2% 4% 6% 4% 4% 1% 5% 5% 3% 8% 1% 5% 3% 5% 3% 3%

Pas du tout important 1% - 1% 1% 1% - - 1% - 1% - 2% - - - - - - 1% 1% 2% -

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - - - 1% 1% 3% 3% 4% - 9% - - 1% - 2%

Pouvoir évoluer dans sa carrière

ST Important 93% 94% 92% 96% 91% 92% 94% 93% 96% 92% 93% 92% 92% 92% 89% 97% 81% 96% 97% 90% 87% 90%

Très important 51% 52% 51% 62% 54% 43% 53% 50% 46% 55% 44% 62% 56% 49% 46% 52% 43% 59% 50% 47% 39% 49%

Plutôt important 42% 42% 41% 34% 37% 49% 40% 43% 50% 37% 48% 31% 37% 43% 42% 45% 38% 36% 47% 44% 49% 41%

ST Pas important 7% 6% 8% 3% 8% 8% 6% 6% 4% 7% 6% 7% 7% 6% 8% 3% 10% 4% 3% 9% 12% 10%

Plutôt pas important 6% 5% 7% 1% 7% 7% 5% 6% 3% 7% 6% 5% 6% 6% 8% 3% 10% 4% 2% 8% 10% 7%

Pas du tout important 1% 1% - 3% - - - 1% - - - 2% 1% - - - - - - - 2% 3%

Ne se prononce pas - 1% - 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% 1% - 3% 4% - 9% - - 1% - -
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Se sentir utile à la société

ST Important 91% 89% 93% 88% 92% 91% 91% 90% 87% 92% 90% 93% 90% 88% 77% 91% 91% 90% 94% 91% 94% 89%

Très important 45% 41% 50% 49% 48% 39% 48% 43% 38% 46% 42% 49% 52% 45% 43% 48% 40% 41% 45% 47% 51% 48%

Plutôt important 46% 47% 43% 39% 43% 52% 43% 47% 50% 46% 49% 44% 38% 42% 33% 43% 51% 48% 49% 44% 44% 40%

ST Pas important 9% 11% 7% 12% 8% 9% 8% 9% 13% 8% 10% 6% 9% 11% 20% 9% 8% 10% 6% 9% 5% 11%

Plutôt pas important 8% 9% 6% 9% 6% 8% 8% 8% 10% 7% 9% 5% 8% 11% 20% 9% 8% 8% 5% 8% 4% 11%

Pas du tout important 1% 2% 1% 3% 2% 1% - 2% 2% 1% 1% 1% 1% - - - - 3% 1% 1% 2% -

Ne se prononce pas - - - - - - 1% - - - - 1% 1% 1% 4% - 1% - - - - -

Être bien protégé juridiquement contre les accidents de travail, le harcèlement

ST Important 90% 86% 94% 91% 85% 91% 92% 90% 90% 91% 90% 87% 89% 91% 91% 90% 91% 91% 90% 86% 86% 92%

Très important 46% 39% 56% 45% 41% 47% 50% 45% 45% 45% 43% 46% 50% 50% 51% 53% 40% 45% 45% 44% 34% 58%

Plutôt important 44% 48% 38% 46% 44% 44% 41% 45% 44% 46% 47% 41% 39% 41% 40% 37% 51% 46% 45% 42% 52% 35%

ST Pas important 10% 13% 5% 9% 14% 8% 8% 10% 10% 9% 9% 12% 11% 7% 5% 10% - 9% 10% 14% 14% 8%

Plutôt pas important 9% 12% 5% 8% 14% 7% 8% 9% 10% 9% 8% 9% 10% 5% 3% 8% - 9% 10% 13% 12% 7%

Pas du tout important 1% 1% - 1% - 1% - 1% - - 1% 3% - 2% 3% 2% - - 1% 1% 2% -

Ne se prononce pas 0% 1% - - 1% - 1% 1% - - 1% 1% - 3% 4% - 9% - - - - -

Travailler pendant un nombre raisonnable d'heures dans la semaine

ST Important 87% 84% 92% 87% 86% 89% 84% 87% 91% 83% 88% 87% 86% 88% 85% 92% 78% 85% 84% 89% 88% 91%

Très important 36% 30% 45% 36% 33% 37% 36% 36% 39% 33% 36% 36% 35% 30% 21% 35% 27% 35% 35% 38% 33% 46%

Plutôt important 51% 54% 47% 51% 53% 52% 48% 51% 52% 49% 53% 51% 51% 57% 64% 57% 52% 51% 50% 51% 55% 45%

ST Pas important 13% 16% 8% 13% 13% 11% 15% 12% 9% 17% 12% 12% 13% 11% 11% 8% 21% 14% 16% 11% 11% 9%

Plutôt pas important 11% 13% 7% 7% 13% 9% 13% 10% 7% 13% 10% 10% 12% 11% 8% 8% 21% 12% 14% 8% 9% 6%

Pas du tout important 2% 3% 1% 6% - 1% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 1% 4% - - 2% 2% 3% 3% 3%

Ne se prononce pas - - - - 1% - 1% - - - - 1% 1% 1% 4% - 1% - - - 1% -
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Exercer des responsabilités

ST Important 83% 83% 84% 82% 83% 82% 88% 84% 78% 88% 84% 87% 80% 85% 78% 89% 81% 84% 84% 87% 80% 79%

Très important 33% 33% 33% 28% 26% 34% 47% 33% 25% 35% 34% 40% 32% 31% 36% 30% 29% 35% 37% 32% 24% 37%

Plutôt important 50% 50% 51% 54% 57% 49% 41% 51% 53% 52% 49% 48% 49% 54% 43% 59% 52% 49% 47% 55% 57% 42%

ST Pas important 16% 17% 15% 18% 16% 17% 11% 15% 21% 12% 15% 12% 19% 13% 18% 11% 11% 16% 16% 12% 19% 21%

Plutôt pas important 14% 14% 14% 14% 15% 16% 10% 14% 18% 12% 14% 10% 17% 13% 18% 11% 11% 14% 15% 11% 17% 17%

Pas du tout important 2% 2% 1% 4% - 1% 2% 1% 3% - 1% 2% 2% - - - - 1% 1% 1% 2% 5%

Ne se prononce pas 1% 1% - - 2% - 1% 1% - 1% 1% 1% - 3% 4% - 9% 1% - 1% - -

Bénéficier de droits sociaux

ST Important 77% 74% 82% 81% 75% 79% 71% 77% 74% 75% 78% 80% 79% 84% 79% 92% 70% 76% 84% 71% 71% 79%

Très important 28% 25% 32% 28% 25% 29% 29% 28% 26% 22% 30% 36% 28% 24% 25% 25% 22% 28% 35% 25% 16% 38%

Plutôt important 49% 49% 50% 53% 51% 50% 42% 49% 48% 53% 48% 44% 51% 60% 55% 67% 48% 48% 49% 46% 55% 41%

ST Pas important 23% 26% 17% 19% 24% 20% 28% 23% 25% 25% 22% 19% 20% 14% 14% 8% 29% 24% 16% 29% 29% 21%

Plutôt pas important 19% 22% 15% 16% 19% 17% 25% 19% 22% 20% 18% 16% 19% 9% 8% 6% 17% 20% 15% 24% 24% 20%

Pas du tout important 4% 4% 2% 3% 5% 3% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 2% 5% 7% 2% 12% 4% 1% 5% 4% 1%

Ne se prononce pas - - - - 1% - 1% - 1% - - 1% - 2% 7% - 1% - - - - -

Disposer d'une instance interentreprises proposant des avantages

ST Important 53% 50% 59% 62% 48% 54% 49% 54% 51% 51% 54% 60% 53% 55% 54% 58% 46% 54% 49% 53% 43% 64%

Très important 15% 14% 16% 15% 15% 15% 15% 15% 12% 10% 14% 28% 14% 17% 18% 15% 23% 13% 20% 15% 6% 22%

Plutôt important 38% 36% 42% 47% 33% 40% 34% 38% 40% 41% 39% 32% 39% 37% 36% 43% 24% 41% 29% 38% 36% 42%

ST Pas important 46% 49% 41% 38% 50% 45% 49% 46% 49% 49% 45% 39% 46% 42% 39% 42% 45% 45% 50% 47% 57% 36%

Plutôt pas important 37% 38% 35% 30% 41% 37% 38% 37% 36% 38% 39% 30% 38% 32% 33% 31% 33% 36% 43% 36% 46% 33%

Pas du tout important 9% 11% 6% 8% 9% 8% 12% 9% 12% 11% 5% 9% 8% 10% 7% 11% 12% 9% 7% 11% 11% 3%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% - 1% 1% - - 2% 1% - 3% 7% - 9% - 1% - - -
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Exercer un métier intéressant

ST Important 98% 97% 99% 98% 98% 98% 98% 98% 99% 98% 97% 97% 100% 98% 96% 98% 98% 98% 99% 97% 97%

Très important 71% 70% 69% 82% 66% 73% 70% 71% 68% 71% 68% 72% 86% 71% 63% 69% 78% 71% 84% 65% 67%

Plutôt important 27% 27% 30% 17% 32% 25% 28% 28% 30% 27% 29% 25% 14% 27% 33% 29% 20% 26% 15% 32% 30%

ST Pas important 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% - 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 3%

Plutôt pas important 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 2% - 1% 1% - 1% 2%

Pas du tout important - - - - - - - 1% - 1% - 2% - - 1% - - - 1% - 1%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - 1% 1% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% - 1% -

Avoir un bon équilibre entre vie professionnelle et vie privée

ST Important 97% 97% 99% 98% 99% 99% 96% 96% 98% 98% 96% 99% 96% 97% 96% 98% 98% 97% 98% 97% 97%

Très important 68% 70% 60% 69% 71% 72% 70% 60% 66% 65% 71% 71% 68% 65% 68% 73% 68% 68% 74% 65% 71%

Plutôt important 29% 27% 38% 28% 29% 27% 26% 36% 33% 32% 25% 28% 28% 32% 28% 26% 29% 30% 25% 32% 26%

ST Pas important 2% 3% 1% 1% - 1% 3% 4% 2% 2% 4% 1% 4% 3% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 3%

Plutôt pas important 2% 2% 1% 1% - 1% 3% 3% 2% 1% 4% 1% 4% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2%

Pas du tout important - - - - - - - 1% - 1% - - - - 1% - - - 1% - 1%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% - - 1% - - 1% 1% - - 1% 1% - - 1% - 1% -

Être bien payé

ST Important 97% 97% 94% 95% 96% 97% 98% 97% 96% 96% 98% 96% 99% 97% 97% 96% 96% 97% 96% 97% 96%

Très important 57% 57% 56% 61% 58% 57% 59% 55% 63% 54% 57% 63% 48% 60% 57% 62% 52% 57% 59% 56% 56%

Plutôt important 40% 40% 38% 34% 38% 40% 39% 42% 33% 42% 41% 33% 51% 37% 40% 35% 45% 40% 37% 41% 40%

ST Pas important 3% 2% 6% 5% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 2% 4% 1% 2% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3%

Plutôt pas important 3% 2% 5% 4% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 4% - 2% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3%

Pas du tout important - - 1% 1% 1% - - - 1% 1% - - 1% - 1% - 1% - 1% - -

Ne se prononce pas - - - - - - - - - - - - - 1% - - - - - - 1%
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Avoir un emploi stable, sans précarité

ST Important 96% 96% 96% 92% 97% 99% 96% 93% 96% 96% 95% 99% 91% 97% 95% 97% 94% 96% 95% 96% 96%

Très important 66% 67% 66% 59% 69% 71% 65% 59% 77% 63% 69% 62% 47% 73% 66% 67% 59% 67% 76% 62% 63%

Plutôt important 30% 29% 30% 33% 28% 27% 30% 34% 20% 33% 26% 36% 43% 24% 29% 30% 35% 29% 20% 34% 33%

ST Pas important 4% 3% 4% 8% 3% 1% 4% 6% 4% 3% 5% 1% 7% 2% 4% 3% 5% 4% 5% 3% 3%

Plutôt pas important 3% 3% 4% 7% 3% 1% 3% 6% 4% 2% 5% 1% 6% 2% 3% 3% 5% 3% 4% 3% 3%

Pas du tout important 1% - - 1% - - 1% - - 1% - - 1% - 1% - 1% 1% 1% - -

Ne se prononce pas - 1% - - - - - 1% - 1% - - 2% - 1% - - - - - 1%

Avoir une grande autonomie

ST Important 94% 94% 93% 97% 95% 94% 94% 99% 91% 94% 96% 96% 92% 94% 93% 95% 95% 95% 96% 94% 92%

Très important 47% 47% 37% 63% 53% 44% 44% 56% 42% 45% 49% 50% 69% 44% 47% 46% 52% 50% 61% 44% 33%

Plutôt important 47% 47% 56% 34% 42% 49% 50% 43% 48% 50% 47% 46% 23% 50% 47% 49% 43% 45% 36% 50% 60%

ST Pas important 5% 4% 7% 3% 5% 5% 5% 1% 9% 5% 3% 4% 8% 6% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 7%

Plutôt pas important 4% 4% 7% 3% 5% 5% 5% 1% 9% 4% 2% 3% 8% 6% 3% 4% 4% 4% 3% 4% 7%

Pas du tout important 1% 1% - - - 1% 1% - - 1% 1% 1% - - 1% - 1% 1% 1% - 1%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - 1% - - - 1% 2% - - - 2% - 1% 1% - 1% -

Pouvoir évoluer dans sa carrière

ST Important 93% 93% 94% 95% 92% 93% 94% 95% 94% 92% 93% 95% 98% 93% 90% 95% 94% 94% 95% 93% 89%

Très important 51% 52% 44% 58% 44% 55% 54% 51% 48% 53% 47% 56% 66% 53% 48% 51% 53% 52% 61% 48% 44%

Plutôt important 42% 41% 49% 37% 49% 38% 40% 44% 46% 39% 46% 40% 32% 39% 42% 44% 41% 41% 34% 45% 45%

ST Pas important 7% 7% 6% 5% 8% 6% 6% 5% 6% 7% 7% 5% 2% 7% 8% 4% 6% 6% 4% 6% 10%

Plutôt pas important 6% 6% 6% 4% 7% 5% 6% 5% 6% 6% 5% 5% 2% 7% 6% 4% 6% 5% 3% 6% 10%

Pas du tout important 1% 1% 1% 1% 1% 1% - - - 1% 1% - - - 2% - - 1% 1% 1% -

Ne se prononce pas - 1% - - - 1% - - - 1% - - - - 2% - - 1% 1% - -
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Se sentir utile à la société

ST Important 91% 90% 95% 91% 89% 92% 90% 91% 89% 88% 92% 92% 94% 91% 86% 93% 92% 92% 94% 90% 84%

Très important 45% 45% 39% 55% 49% 48% 41% 40% 47% 39% 49% 47% 47% 50% 38% 47% 44% 47% 58% 41% 34%

Plutôt important 46% 45% 56% 35% 40% 44% 49% 51% 42% 49% 43% 45% 47% 41% 48% 46% 48% 45% 36% 50% 50%

ST Pas important 9% 10% 5% 9% 11% 8% 9% 9% 11% 11% 8% 8% 6% 9% 14% 7% 8% 8% 6% 9% 16%

Plutôt pas important 8% 8% 4% 9% 11% 6% 8% 8% 11% 9% 7% 6% 6% 7% 12% 5% 7% 7% 3% 9% 12%

Pas du tout important 1% 2% 1% - - 2% 1% 1% - 3% 1% 2% - 1% 2% 2% 1% 1% 3% - 3%

Ne se prononce pas - - - - - - 1% - - - - - - - - - - - - - -

Être bien protégé juridiquement contre les accidents de travail, le harcèlement

ST Important 90% 89% 90% 91% 96% 91% 90% 84% 95% 89% 90% 87% 77% 94% 92% 92% 82% 90% 87% 91% 88%

Très important 46% 45% 44% 54% 53% 47% 45% 42% 48% 44% 50% 43% 40% 54% 45% 45% 39% 45% 52% 42% 50%

Plutôt important 44% 44% 46% 36% 43% 45% 45% 42% 47% 45% 41% 45% 37% 40% 47% 46% 43% 45% 35% 50% 39%

ST Pas important 10% 10% 10% 9% 4% 9% 10% 16% 5% 10% 10% 13% 21% 5% 7% 8% 18% 10% 13% 8% 11%

Plutôt pas important 9% 9% 10% 8% 4% 8% 10% 14% 5% 10% 9% 12% 17% 5% 6% 8% 16% 9% 11% 8% 11%

Pas du tout important 1% 1% - 1% - - - 1% - 1% - 1% 3% - 1% 1% 1% 1% 2% - -

Ne se prononce pas 1% 1% - - - - - 1% - 1% - - 2% - 1% - - - - - 1%

Travailler pendant un nombre raisonnable d'heures dans la semaine

ST Important 87% 87% 90% 86% 91% 88% 89% 81% 92% 88% 90% 82% 61% 90% 90% 89% 81% 86% 82% 88% 92%

Très important 36% 36% 33% 40% 41% 37% 35% 27% 38% 39% 35% 29% 20% 40% 39% 35% 30% 35% 40% 33% 39%

Plutôt important 51% 51% 57% 46% 50% 51% 55% 54% 54% 49% 55% 53% 41% 49% 51% 54% 51% 51% 43% 56% 54%

ST Pas important 13% 13% 10% 14% 9% 12% 10% 19% 8% 12% 9% 18% 39% 10% 10% 11% 18% 13% 17% 12% 8%

Plutôt pas important 11% 11% 7% 12% 8% 8% 10% 16% 8% 10% 8% 16% 27% 7% 7% 10% 17% 11% 13% 10% 7%

Pas du tout important 2% 2% 3% 2% 1% 4% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 12% 3% 4% 1% 1% 2% 5% 1% 1%

Ne se prononce pas - - - - - - 1% 1% - - 1% - - 1% - - - - - - -
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Exercer des responsabilités

ST Important 83% 83% 81% 91% 76% 84% 86% 89% 77% 82% 86% 82% 96% 82% 83% 83% 85% 86% 90% 83% 71%

Très important 33% 34% 18% 45% 32% 28% 33% 43% 29% 31% 30% 36% 59% 35% 29% 33% 34% 35% 49% 28% 20%

Plutôt important 50% 49% 63% 46% 44% 56% 53% 46% 48% 52% 55% 46% 38% 47% 54% 50% 51% 51% 41% 56% 51%

ST Pas important 16% 16% 18% 9% 23% 16% 14% 11% 23% 16% 14% 18% 4% 17% 16% 16% 14% 14% 10% 16% 28%

Plutôt pas important 14% 15% 18% 7% 20% 14% 13% 11% 20% 15% 13% 17% 1% 15% 13% 16% 13% 12% 8% 15% 27%

Pas du tout important 2% 2% - 2% 3% 2% - 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 3% - 1% 2% 2% 1% 1%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% - 1% - - 1% - - - 1% 1% - 1% - - 1% 1%

Bénéficier de droits sociaux

ST Important 77% 76% 85% 77% 78% 82% 77% 71% 81% 79% 74% 75% 66% 84% 75% 85% 67% 78% 74% 80% 72%

Très important 28% 27% 30% 34% 29% 31% 28% 24% 30% 29% 26% 29% 12% 34% 28% 29% 22% 27% 29% 26% 30%

Plutôt important 49% 49% 55% 43% 49% 51% 49% 47% 51% 50% 48% 46% 54% 50% 48% 56% 45% 50% 45% 53% 42%

ST Pas important 23% 24% 15% 23% 22% 18% 22% 29% 19% 20% 26% 24% 34% 15% 25% 14% 33% 22% 25% 20% 27%

Plutôt pas important 19% 20% 15% 15% 21% 14% 18% 25% 18% 16% 23% 22% 30% 13% 20% 12% 29% 18% 21% 17% 24%

Pas du tout important 4% 4% - 8% 1% 4% 3% 4% 1% 5% 3% 2% 4% 2% 5% 2% 5% 3% 4% 3% 4%

Ne se prononce pas - - - - - - 1% - - - - 1% - 1% - 1% - - - - -

Disposer d'une instance interentreprises proposant des avantages

ST Important 53% 50% 68% 60% 61% 61% 49% 46% 59% 56% 51% 53% 36% 64% 52% 57% 42% 53% 50% 54% 56%

Très important 15% 14% 16% 19% 14% 21% 13% 13% 14% 17% 13% 16% 3% 19% 15% 15% 11% 14% 14% 14% 19%

Plutôt important 38% 36% 53% 41% 46% 40% 37% 33% 45% 39% 38% 37% 33% 45% 37% 42% 31% 39% 36% 40% 37%

ST Pas important 46% 49% 31% 39% 39% 39% 49% 54% 41% 43% 48% 47% 64% 35% 47% 42% 57% 46% 50% 44% 44%

Plutôt pas important 37% 40% 26% 30% 31% 29% 43% 42% 33% 32% 44% 36% 42% 28% 39% 37% 44% 37% 38% 37% 35%

Pas du tout important 9% 9% 5% 9% 8% 10% 6% 12% 8% 11% 4% 11% 22% 8% 8% 5% 13% 9% 12% 7% 8%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% - - 2% - - 1% 1% - - 1% 1% 1% - 1% - 1% -



Résultats détaillés 

© Harris Interactive 29

Total

Proximité syndicale Confiance globale accordée aux syndicats Serait prêt à adhérer à un syndicat
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Exercer un métier intéressant

ST Important 98% 97% 99% 95% 99% 100% 100% 90% 99% 96% 90% 97% 99% 98% 99% 98% 98% 98% 98%

Très important 71% 74% 73% 70% 81% 80% 76% 81% 71% 70% 69% 71% 71% 68% 75% 74% 77% 73% 71%

Plutôt important 27% 23% 26% 25% 19% 20% 24% 9% 28% 25% 21% 26% 27% 30% 24% 24% 21% 25% 27%

ST Pas important 1% 2% - 3% 1% - - 10% 1% 3% 5% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1%

Plutôt pas important 1% 1% - 3% 1% - - - 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1%

Pas du tout important - 1% - 1% - - - 10% - 1% 4% - - - - - - - -

Ne se prononce pas 1% 2% 1% 2% - - - - - 2% 5% 1% - - - - - 1% 1%

Avoir un bon équilibre entre vie professionnelle et vie privée

ST Important 97% 96% 99% 95% 98% 94% 100% 76% 99% 96% 90% 97% 98% 98% 97% 98% 99% 98% 97%

Très important 68% 69% 71% 63% 79% 65% 59% 43% 69% 69% 71% 69% 68% 67% 68% 71% 69% 72% 67%

Plutôt important 29% 27% 28% 32% 19% 29% 41% 33% 30% 27% 19% 28% 30% 31% 29% 27% 30% 26% 31%

ST Pas important 2% 3% 1% 3% 2% 6% - 24% 1% 2% 5% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2%

Plutôt pas important 2% 3% 1% 3% 2% 6% - 14% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1%

Pas du tout important - 1% - - - - - 10% - 1% 4% - - - - - - - 1%

Ne se prononce pas 1% 1% - 2% - - - - - 1% 5% 1% - - - - - - 1%

Être bien payé

ST Important 97% 97% 96% 94% 99% 100% 100% 90% 98% 96% 89% 97% 97% 97% 97% 97% 94% 98% 98%

Très important 57% 59% 67% 47% 64% 58% 60% 47% 55% 59% 73% 57% 56% 55% 57% 54% 58% 53% 60%

Plutôt important 40% 37% 29% 47% 35% 42% 40% 43% 42% 37% 17% 40% 41% 42% 40% 43% 36% 45% 38%

ST Pas important 3% 3% 3% 5% 1% - - 10% 2% 4% 11% 3% 3% 3% 3% 3% 5% 2% 2%

Plutôt pas important 3% 2% 3% 3% 1% - - - 2% 3% 6% 2% 3% 3% 2% 3% 5% 2% 2%

Pas du tout important - 1% - 2% - - - 10% - 1% 4% - - - - - - - 1%

Ne se prononce pas - 1% - 1% - - - - - - - - - - - - - - -
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Avoir un emploi stable, sans précarité

ST Important 96% 94% 99% 96% 97% 92% 100% 62% 97% 96% 90% 97% 96% 96% 95% 96% 97% 95% 96%

Très important 66% 68% 73% 64% 79% 80% 52% 48% 65% 65% 69% 65% 67% 66% 67% 65% 69% 64% 68%

Plutôt important 30% 26% 25% 32% 19% 12% 48% 13% 32% 31% 21% 33% 29% 30% 28% 30% 28% 31% 28%

ST Pas important 4% 5% 1% 2% 3% 8% - 38% 3% 3% 5% 2% 4% 4% 5% 4% 3% 5% 3%

Plutôt pas important 3% 4% 1% 2% 3% 6% - 29% 3% 2% 1% 2% 4% 4% 4% 4% 2% 5% 3%

Pas du tout important 1% 1% - - - 2% - 10% - 1% 4% - - - - - 1% - 1%

Ne se prononce pas - 1% - 1% - - - - - 1% 5% - - - - - - - 1%

Avoir une grande autonomie

ST Important 94% 95% 97% 92% 99% 86% 95% 90% 95% 95% 88% 96% 94% 93% 96% 96% 95% 96% 94%

Très important 47% 51% 57% 48% 46% 49% 64% 55% 46% 49% 60% 47% 47% 42% 53% 49% 52% 49% 47%

Plutôt important 47% 44% 40% 44% 53% 37% 31% 35% 49% 46% 28% 49% 48% 51% 44% 46% 42% 48% 48%

ST Pas important 5% 4% 3% 6% 1% 14% 5% 10% 4% 4% 7% 3% 5% 7% 4% 4% 5% 3% 5%

Plutôt pas important 4% 3% 2% 6% 1% 14% 5% - 4% 3% 3% 3% 5% 6% 3% 3% 5% 3% 4%

Pas du tout important 1% 1% 1% - - - - 10% - 1% 4% - - - - - - - 1%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% - - - - 1% 2% 5% 1% - - - 1% - 1% 1%

Pouvoir évoluer dans sa carrière

ST Important 93% 94% 93% 95% 96% 94% 100% 90% 93% 93% 87% 94% 93% 93% 93% 93% 93% 94% 94%

Très important 51% 56% 58% 52% 59% 71% 54% 62% 49% 52% 53% 52% 51% 51% 52% 54% 41% 58% 50%

Plutôt important 42% 38% 35% 43% 37% 23% 46% 28% 44% 41% 34% 42% 42% 43% 41% 40% 52% 36% 43%

ST Pas important 7% 6% 7% 4% 4% 6% - 10% 6% 5% 8% 5% 7% 7% 7% 7% 7% 6% 5%

Plutôt pas important 6% 5% 7% 4% 4% 6% - - 6% 4% 4% 4% 7% 6% 7% 6% 7% 6% 5%

Pas du tout important 1% 1% - - - - - 10% 1% 1% 4% 1% - - 1% 1% - 1% 1%

Ne se prononce pas - 1% - 1% - - - - - 1% 5% 1% - - - - - - 1%
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Serait prêt à adhérer à un 
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Se sentir utile à la société

ST Important 91% 92% 93% 87% 96% 91% 100% 61% 90% 92% 93% 92% 90% 91% 89% 92% 95% 91% 90%

Très important 45% 52% 49% 39% 66% 65% 69% 47% 41% 51% 74% 48% 41% 40% 44% 46% 52% 45% 46%

Plutôt important 46% 40% 44% 48% 30% 26% 31% 14% 49% 41% 19% 44% 48% 51% 45% 45% 42% 46% 45%

ST Pas important 9% 8% 7% 11% 4% 9% - 39% 10% 8% 7% 8% 10% 9% 11% 8% 5% 9% 10%

Plutôt pas important 8% 7% 7% 10% 2% 5% - 29% 8% 6% 3% 7% 9% 8% 10% 7% 4% 8% 8%

Pas du tout important 1% 1% - 1% 1% 4% - 10% 2% 1% 4% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

Ne se prononce pas - - - 1% - - - - - - - - - - - - - - -

Être bien protégé juridiquement contre les accidents de travail, le harcèlement

ST Important 90% 90% 93% 86% 95% 96% 100% 73% 89% 92% 90% 93% 88% 88% 88% 91% 93% 90% 89%

Très important 46% 49% 60% 31% 61% 66% 48% 18% 43% 49% 72% 45% 44% 40% 49% 52% 57% 51% 41%

Plutôt important 44% 41% 34% 54% 34% 30% 52% 55% 46% 44% 18% 48% 44% 48% 39% 39% 36% 40% 48%

ST Pas important 10% 9% 7% 13% 5% 4% - 27% 10% 7% 5% 7% 12% 12% 12% 9% 7% 10% 10%

Plutôt pas important 9% 8% 7% 12% 5% 2% - 17% 10% 6% 1% 7% 11% 12% 10% 9% 7% 9% 9%

Pas du tout important 1% 1% - 1% - 2% - 10% - 1% 4% - 1% - 1% - - - 1%

Ne se prononce pas - 1% - 1% - - - - - 1% 5% - - - - - - - 1%

Travailler pendant un nombre raisonnable d'heures dans la semaine

ST Important 87% 87% 92% 88% 94% 81% 96% 58% 87% 92% 84% 93% 85% 88% 80% 90% 95% 89% 84%

Très important 36% 39% 50% 25% 55% 43% 36% 4% 33% 42% 58% 40% 32% 34% 28% 40% 39% 40% 32%

Plutôt important 51% 48% 42% 63% 38% 39% 61% 54% 54% 49% 26% 53% 53% 53% 52% 50% 57% 49% 53%

ST Pas important 13% 13% 8% 11% 6% 19% 4% 42% 13% 8% 16% 6% 15% 12% 20% 10% 5% 11% 16%

Plutôt pas important 11% 11% 6% 11% 6% 17% 4% 26% 10% 6% 12% 6% 13% 10% 17% 8% 5% 9% 12%

Pas du tout important 2% 2% 2% - - 2% - 16% 3% 1% 4% 1% 3% 2% 3% 1% - 2% 3%

Ne se prononce pas - - - 1% - - - - - 1% - 1% - - - - - - -
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Exercer des responsabilités

ST Important 83% 86% 88% 84% 94% 76% 90% 75% 81% 84% 83% 84% 83% 83% 83% 85% 85% 85% 82%

Très important 33% 37% 36% 24% 48% 40% 55% 50% 31% 33% 56% 29% 33% 30% 38% 33% 37% 32% 34%

Plutôt important 50% 49% 52% 61% 46% 36% 35% 25% 50% 52% 27% 55% 50% 53% 45% 52% 48% 53% 49%

ST Pas important 16% 12% 12% 13% 6% 24% 10% 25% 19% 14% 13% 15% 17% 17% 17% 15% 13% 15% 17%

Plutôt pas important 14% 11% 11% 9% 4% 24% 10% 15% 17% 12% 8% 13% 16% 15% 17% 13% 11% 14% 15%

Pas du tout important 2% 2% 1% 4% 2% - - 10% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2%

Ne se prononce pas 1% 1% - 3% - - - - - 2% 5% 1% - - - - 1% - 1%

Bénéficier de droits sociaux

ST Important 77% 80% 85% 84% 92% 83% 65% 65% 74% 85% 86% 84% 73% 76% 68% 80% 86% 79% 74%

Très important 28% 32% 42% 28% 40% 30% 24% 17% 25% 34% 56% 30% 25% 22% 28% 30% 32% 30% 27%

Plutôt important 49% 48% 43% 55% 52% 53% 41% 48% 49% 51% 30% 54% 48% 55% 40% 50% 53% 49% 47%

ST Pas important 23% 19% 15% 15% 8% 17% 35% 35% 26% 15% 14% 15% 27% 24% 31% 20% 14% 21% 26%

Plutôt pas important 19% 16% 14% 13% 8% 6% 35% 13% 21% 12% 3% 13% 23% 22% 25% 16% 11% 17% 22%

Pas du tout important 4% 3% - 2% - 11% - 22% 4% 3% 11% 2% 4% 2% 6% 4% 3% 4% 4%

Ne se prononce pas - - - 1% - - - - - 1% - 1% - - - - - - -

Disposer d'une instance interentreprises proposant des avantages

ST Important 53% 59% 65% 58% 76% 58% 56% 24% 49% 64% 73% 63% 47% 51% 42% 61% 63% 61% 47%

Très important 15% 20% 24% 20% 25% 21% 15% 10% 12% 22% 38% 19% 11% 10% 13% 18% 25% 16% 13%

Plutôt important 38% 39% 42% 38% 51% 37% 41% 13% 38% 42% 34% 43% 36% 41% 30% 43% 38% 44% 34%

ST Pas important 46% 40% 35% 40% 24% 42% 44% 76% 50% 35% 23% 36% 52% 49% 57% 38% 37% 39% 52%

Plutôt pas important 37% 33% 32% 31% 20% 31% 41% 50% 39% 29% 18% 31% 41% 41% 42% 29% 32% 29% 43%

Pas du tout important 9% 7% 3% 9% 5% 11% 3% 26% 11% 5% 4% 5% 11% 7% 16% 9% 5% 10% 9%

Ne se prononce pas 1% 1% - 2% - - - - 1% 1% 5% 1% - - - - - 1% 1%
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Et vous personnellement, dans votre situation professionnelle aujourd’hui, vous… ?

Les salariés ont le sentiment d’exercer un métier intéressant et utile à la

société, avec un bon équilibre vie professionnelle / vie privée…

86%

82%

79%

76%

75%

73%

13%

17%

20%

22%

23%

26%

- À tous -



© Harris Interactive 34

Et vous personnellement, dans votre situation professionnelle aujourd’hui, vous… ?

… mais nombreux se sentent mal payés, estiment ne pas avoir évolué et ne

pas bénéficier d’avantages sociaux

69%

67%

50%

46%

34%

18%

30%

32%

49%

52%

65%

80%

- À tous -
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Exercez un métier intéressant

ST Oui 86% 87% 85% 86% 85% 87% 87% 87% 82% 89% 88% 90% 82% 95% 97% 96% 88% 83% 89% 87% 93% 77%

Oui, tout à fait 42% 42% 43% 42% 41% 40% 49% 42% 46% 45% 39% 39% 44% 47% 55% 43% 50% 39% 41% 37% 58% 38%

Oui, plutôt 44% 45% 42% 44% 43% 47% 38% 45% 37% 45% 48% 51% 38% 47% 43% 53% 38% 44% 48% 50% 35% 38%

ST Non 13% 11% 14% 10% 14% 12% 13% 11% 16% 11% 9% 9% 17% 4% 3% 4% 3% 16% 10% 12% 6% 20%

Non, plutôt pas 10% 9% 11% 9% 11% 9% 8% 8% 14% 8% 6% 6% 14% 3% 3% 3% 3% 13% 8% 8% 3% 17%

Non, pas du tout 3% 2% 3% 1% 3% 3% 5% 3% 1% 3% 3% 3% 3% 1% - 1% - 3% 1% 4% 3% 3%

Ne se prononce pas 1% 2% 1% 3% 2% 1% - 2% 2% - 3% 1% 1% 2% - - 9% 1% 1% 1% 1% 4%

Avez une grande autonomie

ST Oui 82% 83% 81% 76% 82% 84% 87% 81% 81% 79% 81% 82% 88% 78% 92% 69% 86% 83% 82% 79% 87% 83%

Oui, tout à fait 38% 37% 39% 25% 35% 40% 51% 38% 39% 36% 39% 38% 37% 34% 44% 24% 48% 37% 45% 32% 43% 40%

Oui, plutôt 44% 46% 42% 51% 47% 44% 35% 43% 41% 43% 42% 44% 52% 44% 48% 46% 38% 46% 37% 48% 44% 43%

ST Non 17% 16% 18% 20% 18% 15% 13% 18% 18% 21% 16% 17% 11% 21% 8% 31% 10% 16% 17% 20% 12% 13%

Non, plutôt pas 14% 12% 15% 17% 15% 13% 11% 15% 16% 18% 13% 11% 9% 17% 5% 24% 10% 12% 15% 17% 9% 12%

Non, pas du tout 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 6% 2% 4% 3% 6% - 3% 2% 3% 3% 1%

Ne se prononce pas 1% 2% 1% 3% 1% 1% - 1% 2% - 3% 1% 1% 1% - - 4% 1% 1% 1% - 4%

Avez un bon équilibre entre vie professionnelle et vie privée

ST Oui 79% 77% 82% 80% 79% 76% 83% 78% 75% 78% 82% 74% 83% 86% 77% 92% 81% 72% 84% 86% 80% 77%

Oui, tout à fait 27% 24% 33% 24% 28% 27% 32% 25% 23% 30% 24% 23% 36% 23% 17% 26% 25% 24% 28% 30% 33% 33%

Oui, plutôt 52% 53% 49% 55% 51% 50% 52% 53% 51% 49% 58% 51% 46% 63% 60% 67% 57% 48% 56% 56% 48% 44%

ST Non 20% 21% 18% 17% 21% 23% 16% 21% 23% 22% 16% 25% 16% 13% 23% 8% 18% 27% 15% 13% 19% 20%

Non, plutôt pas 16% 16% 14% 13% 15% 18% 14% 16% 19% 18% 11% 21% 13% 10% 20% 4% 13% 21% 13% 13% 13% 14%

Non, pas du tout 4% 5% 3% 4% 5% 5% 2% 4% 4% 3% 5% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 6% 2% - 6% 5%

Ne se prononce pas 1% 2% 1% 3% 1% 1% - 1% 2% - 2% 1% 1% - - - 1% 1% 1% 1% 1% 4%
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Vous vous sentez utile à la société

ST Oui 76% 76% 76% 64% 75% 78% 86% 76% 72% 80% 75% 80% 74% 79% 68% 85% 77% 69% 80% 84% 86% 72%

Oui, tout à fait 26% 25% 26% 24% 24% 22% 37% 25% 23% 27% 22% 32% 26% 25% 30% 23% 26% 23% 26% 29% 29% 26%

Oui, plutôt 50% 51% 50% 40% 51% 57% 49% 51% 48% 52% 53% 48% 47% 54% 39% 62% 51% 46% 54% 55% 57% 46%

ST Non 22% 22% 23% 31% 24% 20% 14% 21% 26% 19% 22% 20% 25% 18% 32% 15% 11% 29% 19% 15% 14% 24%

Non, plutôt pas 17% 17% 17% 26% 19% 14% 12% 17% 21% 16% 17% 16% 16% 15% 26% 14% 8% 22% 15% 9% 12% 19%

Non, pas du tout 5% 4% 6% 6% 5% 6% 2% 4% 5% 3% 4% 3% 9% 3% 6% 2% 2% 7% 4% 6% 2% 5%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% 5% 1% 1% - 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2% - - 12% 2% 1% 1% - 4%

Exercez des responsabilités

ST Oui 75% 75% 76% 65% 71% 79% 85% 76% 71% 78% 75% 80% 75% 81% 88% 78% 80% 71% 66% 78% 81% 82%

Oui, tout à fait 29% 29% 31% 18% 27% 32% 42% 30% 26% 30% 32% 30% 30% 31% 40% 27% 33% 32% 29% 23% 29% 30%

Oui, plutôt 46% 46% 46% 47% 44% 47% 43% 46% 45% 48% 43% 50% 45% 50% 48% 51% 46% 39% 37% 55% 52% 52%

ST Non 23% 23% 23% 31% 27% 20% 14% 23% 27% 22% 22% 19% 24% 16% 8% 22% 11% 28% 32% 21% 17% 14%

Non, plutôt pas 17% 16% 17% 23% 20% 13% 12% 16% 17% 16% 17% 12% 20% 12% 5% 15% 9% 20% 25% 15% 13% 9%

Non, pas du tout 6% 7% 6% 8% 7% 7% 2% 7% 10% 6% 5% 7% 4% 5% 3% 6% 2% 7% 8% 7% 4% 5%

Ne se prononce pas 2% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 4% - 9% 1% 1% 1% 2% 4%

Travaillez pendant un nombre raisonnable d'heures dans la semaine

ST Oui 73% 71% 77% 79% 73% 71% 71% 73% 70% 75% 74% 73% 72% 78% 66% 86% 71% 70% 73% 78% 78% 67%

Oui, tout à fait 26% 20% 35% 23% 31% 24% 26% 25% 24% 23% 29% 21% 31% 27% 30% 31% 16% 25% 28% 32% 25% 21%

Oui, plutôt 47% 51% 42% 56% 42% 47% 45% 48% 46% 53% 45% 53% 41% 51% 36% 56% 55% 45% 45% 47% 54% 45%

ST Non 26% 27% 23% 16% 26% 28% 29% 25% 28% 25% 24% 24% 26% 22% 34% 14% 28% 29% 26% 21% 19% 30%

Non, plutôt pas 19% 19% 18% 15% 18% 21% 20% 18% 25% 17% 15% 15% 23% 14% 29% 9% 10% 21% 22% 15% 13% 23%

Non, pas du tout 7% 8% 4% 2% 9% 7% 9% 8% 4% 7% 9% 9% 4% 8% 6% 5% 18% 8% 4% 6% 6% 6%

Ne se prononce pas 1% 2% 1% 5% 1% 1% - 1% 2% - 2% 2% 1% - - - 1% 1% 1% 1% 3% 4%
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Avez un emploi stable, sans précarité

ST Oui 69% 69% 68% 61% 74% 69% 68% 68% 71% 67% 66% 70% 69% 68% 62% 64% 85% 70% 74% 73% 66% 57%

Oui, tout à fait 30% 28% 32% 24% 37% 26% 32% 29% 28% 30% 27% 33% 31% 33% 29% 32% 42% 31% 36% 32% 28% 16%

Oui, plutôt 39% 41% 36% 37% 37% 43% 36% 39% 43% 37% 39% 37% 38% 35% 32% 32% 43% 40% 38% 41% 38% 41%

ST Non 30% 29% 31% 36% 25% 30% 32% 30% 27% 33% 32% 29% 30% 31% 35% 36% 13% 29% 25% 26% 33% 39%

Non, plutôt pas 22% 21% 23% 26% 17% 22% 23% 21% 19% 24% 23% 18% 24% 21% 32% 23% 4% 21% 19% 19% 21% 30%

Non, pas du tout 8% 8% 9% 10% 8% 7% 9% 9% 8% 9% 9% 11% 6% 10% 3% 13% 8% 8% 6% 6% 12% 10%

Ne se prononce pas 1% 2% 1% 3% 1% 2% - 2% 2% - 2% 1% 1% 1% 3% - 2% 1% 1% 1% 1% 4%

Etes bien protégé juridiquement contre les accidents de travail, le harcèlement

ST Oui 67% 68% 64% 75% 60% 67% 66% 67% 67% 64% 69% 68% 65% 70% 71% 72% 63% 65% 72% 74% 64% 58%

Oui, tout à fait 21% 19% 24% 20% 17% 22% 26% 20% 18% 21% 17% 24% 26% 20% 26% 19% 15% 19% 29% 22% 19% 21%

Oui, plutôt 46% 49% 40% 54% 44% 45% 40% 47% 49% 43% 51% 44% 38% 50% 45% 53% 48% 45% 44% 52% 45% 37%

ST Non 32% 30% 36% 22% 38% 32% 34% 31% 31% 36% 29% 31% 34% 28% 29% 28% 28% 34% 27% 26% 36% 38%

Non, plutôt pas 22% 21% 24% 15% 27% 22% 22% 21% 24% 24% 18% 20% 25% 20% 24% 22% 12% 23% 21% 15% 25% 27%

Non, pas du tout 10% 9% 12% 7% 12% 10% 12% 10% 7% 12% 11% 11% 10% 8% 6% 6% 16% 11% 6% 11% 11% 11%

Ne se prononce pas 1% 2% 1% 3% 1% 1% - 2% 2% - 3% 1% 1% 2% - - 9% 1% 1% 1% - 4%

Êtes bien payé

ST Oui 50% 52% 45% 51% 47% 51% 46% 49% 47% 46% 49% 54% 51% 55% 60% 55% 52% 47% 56% 55% 42% 44%

Oui, tout à fait 12% 10% 14% 9% 13% 10% 15% 11% 12% 13% 10% 11% 12% 13% 21% 11% 10% 11% 12% 11% 7% 14%

Oui, plutôt 38% 41% 32% 42% 34% 40% 31% 37% 36% 33% 39% 42% 38% 42% 39% 43% 42% 36% 44% 43% 34% 30%

ST Non 49% 47% 54% 45% 52% 48% 53% 50% 51% 53% 49% 45% 49% 45% 40% 45% 47% 52% 43% 44% 58% 53%

Non, plutôt pas 37% 35% 40% 35% 39% 38% 36% 37% 40% 39% 36% 31% 37% 35% 37% 34% 36% 37% 36% 35% 41% 39%

Non, pas du tout 12% 11% 14% 11% 13% 11% 17% 13% 11% 14% 13% 14% 11% 9% 2% 12% 11% 15% 7% 10% 17% 13%

Ne se prononce pas 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% - - - 1% 2% 1% 1% - 4%
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Pouvez évoluer dans votre carrière

ST Oui 46% 49% 43% 61% 45% 41% 44% 47% 48% 50% 43% 52% 43% 54% 47% 56% 54% 46% 54% 43% 52% 33%

Oui, tout à fait 15% 15% 16% 19% 16% 13% 16% 15% 11% 17% 14% 17% 18% 17% 19% 19% 10% 20% 13% 12% 14% 8%

Oui, plutôt 31% 34% 27% 42% 29% 28% 28% 33% 37% 32% 29% 35% 26% 36% 28% 37% 44% 26% 41% 32% 38% 25%

ST Non 52% 48% 56% 34% 53% 57% 56% 51% 50% 50% 53% 47% 55% 44% 53% 43% 37% 53% 45% 56% 48% 61%

Non, plutôt pas 36% 35% 36% 25% 36% 40% 37% 35% 34% 33% 39% 30% 38% 37% 42% 38% 31% 33% 31% 43% 35% 36%

Non, pas du tout 16% 14% 20% 10% 17% 17% 19% 16% 16% 17% 14% 17% 17% 6% 11% 5% 6% 19% 14% 13% 13% 26%

Ne se prononce pas 2% 2% 1% 5% 2% 1% - 2% 2% 1% 4% 1% 1% 3% - 1% 9% 1% 1% 1% 1% 6%

Bénéficiez de droits sociaux

ST Oui 34% 35% 32% 35% 34% 36% 30% 32% 38% 28% 31% 33% 44% 45% 53% 41% 50% 37% 38% 29% 31% 18%

Oui, tout à fait 12% 10% 15% 11% 10% 13% 14% 10% 12% 10% 11% 8% 19% 11% 11% 13% 8% 17% 13% 6% 10% 6%

Oui, plutôt 22% 25% 18% 25% 23% 23% 16% 22% 26% 18% 20% 26% 25% 34% 42% 28% 42% 20% 26% 23% 21% 13%

ST Non 65% 63% 67% 61% 65% 63% 70% 67% 60% 72% 67% 66% 55% 54% 47% 59% 49% 61% 60% 71% 69% 78%

Non, plutôt pas 22% 24% 18% 24% 21% 20% 24% 22% 20% 22% 24% 20% 21% 13% 14% 13% 11% 23% 25% 18% 25% 26%

Non, pas du tout 43% 39% 48% 38% 44% 43% 46% 45% 40% 51% 43% 46% 34% 42% 34% 46% 38% 38% 35% 53% 44% 52%

Ne se prononce pas 1% 2% 1% 3% 1% 1% - 1% 2% - 2% 1% 1% - - - 1% 1% 2% 1% - 4%

Disposez d'une instance interentreprises proposant des avantages

ST Oui 18% 19% 17% 25% 14% 18% 19% 18% 19% 20% 13% 26% 19% 24% 17% 24% 30% 16% 18% 17% 20% 19%

Oui, tout à fait 6% 5% 7% 5% 5% 5% 10% 5% 6% 6% 5% 6% 8% 5% 5% 4% 6% 7% 4% 4% 8% 8%

Oui, plutôt 12% 14% 9% 19% 9% 13% 9% 13% 12% 14% 9% 20% 10% 19% 12% 20% 24% 10% 14% 13% 12% 12%

ST Non 80% 78% 83% 72% 84% 81% 80% 80% 79% 79% 84% 74% 80% 74% 79% 76% 61% 82% 81% 82% 80% 77%

Non, plutôt pas 17% 17% 18% 16% 17% 17% 18% 18% 20% 12% 22% 15% 15% 8% 9% 9% 2% 21% 14% 14% 22% 19%

Non, pas du tout 63% 62% 65% 55% 67% 64% 62% 62% 60% 67% 62% 59% 66% 66% 71% 67% 59% 62% 67% 68% 58% 58%

Ne se prononce pas 2% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 4% - 9% 1% 1% 2% - 4%
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Exercez un métier intéressant

ST Oui 86% 86% 90% 84% 80% 82% 90% 94% 84% 86% 87% 87% 98% 86% 82% 86% 89% 93% 97% 91% 42%

Oui, tout à fait 42% 43% 35% 51% 39% 33% 46% 56% 33% 40% 43% 47% 73% 38% 37% 41% 51% 48% 81% 31% 9%

Oui, plutôt 44% 43% 54% 33% 42% 50% 44% 38% 51% 46% 44% 40% 25% 47% 46% 46% 38% 45% 16% 60% 33%

ST Non 13% 13% 8% 11% 17% 17% 10% 5% 13% 13% 12% 13% 2% 12% 15% 13% 10% 5% 2% 7% 57%

Non, plutôt pas 10% 11% 7% 4% 14% 12% 9% 5% 7% 10% 11% 13% 2% 9% 12% 9% 8% 5% 1% 7% 40%

Non, pas du tout 3% 2% 2% 7% 3% 6% 1% - 6% 3% 2% - - 3% 3% 4% 1% - 1% - 17%

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 5% 2% - - 1% 2% 1% 1% - - 2% 2% - 1% 2% 1% 2% 1%

Avez une grande autonomie

ST Oui 82% 84% 70% 81% 77% 83% 83% 93% 72% 81% 86% 88% 97% 77% 86% 80% 86% 87% 90% 85% 55%

Oui, tout à fait 38% 40% 21% 44% 34% 30% 39% 53% 31% 30% 42% 49% 73% 32% 32% 41% 45% 42% 58% 34% 11%

Oui, plutôt 44% 44% 49% 37% 43% 53% 44% 40% 41% 51% 45% 39% 24% 46% 53% 39% 40% 45% 32% 51% 44%

ST Non 17% 15% 28% 14% 21% 17% 16% 6% 26% 19% 12% 12% 2% 20% 13% 19% 13% 12% 8% 14% 45%

Non, plutôt pas 14% 12% 23% 11% 16% 12% 15% 6% 19% 17% 11% 8% 2% 16% 11% 17% 11% 11% 7% 13% 28%

Non, pas du tout 3% 2% 5% 4% 6% 4% 2% - 7% 3% 1% 3% - 4% 2% 3% 3% 1% 1% 1% 17%

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 4% 2% - - 2% 2% - 1% - 1% 2% 2% - 1% 1% 2% 1% 1%

Avez un bon équilibre entre vie professionnelle et vie privée

ST Oui 79% 78% 83% 81% 81% 81% 77% 82% 77% 76% 82% 82% 88% 77% 79% 80% 80% 84% 91% 80% 49%

Oui, tout à fait 27% 28% 21% 35% 31% 24% 25% 32% 24% 23% 32% 34% 33% 27% 28% 30% 26% 30% 44% 22% 13%

Oui, plutôt 52% 50% 62% 46% 50% 57% 52% 49% 53% 52% 51% 48% 55% 50% 52% 50% 54% 54% 47% 58% 36%

ST Non 20% 21% 14% 14% 18% 18% 22% 17% 21% 24% 17% 18% 12% 21% 19% 20% 19% 15% 8% 19% 50%

Non, plutôt pas 16% 16% 13% 12% 16% 12% 18% 15% 18% 17% 14% 15% 10% 17% 14% 16% 15% 13% 5% 17% 31%

Non, pas du tout 4% 5% 1% 2% 2% 6% 5% 3% 3% 7% 2% 2% 2% 4% 5% 4% 4% 2% 2% 2% 19%

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 4% 2% 1% - 1% 2% - 1% - - 2% 1% - 1% 1% 1% 1% 1%
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Vous vous sentez utile à la société

ST Oui 76% 77% 71% 77% 70% 70% 80% 86% 61% 74% 83% 75% 96% 73% 73% 75% 81% 82% 89% 78% 38%

Oui, tout à fait 26% 27% 17% 26% 22% 21% 28% 34% 19% 23% 29% 32% 36% 25% 23% 27% 27% 29% 50% 18% 5%

Oui, plutôt 50% 50% 54% 51% 48% 50% 52% 52% 42% 51% 54% 43% 60% 47% 50% 49% 55% 53% 39% 60% 33%

ST Non 22% 22% 27% 18% 28% 28% 19% 13% 35% 25% 16% 25% 4% 24% 24% 24% 18% 16% 10% 20% 61%

Non, plutôt pas 17% 17% 22% 12% 23% 20% 16% 10% 26% 19% 13% 19% 4% 18% 20% 19% 13% 13% 7% 16% 44%

Non, pas du tout 5% 5% 5% 5% 5% 8% 3% 2% 9% 6% 4% 5% - 6% 4% 4% 5% 3% 2% 4% 16%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 5% 2% 2% - 1% 4% 1% 1% - - 3% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2%

Exercez des responsabilités

ST Oui 75% 77% 63% 77% 68% 72% 76% 90% 69% 73% 79% 78% 96% 75% 73% 73% 79% 80% 85% 78% 44%

Oui, tout à fait 29% 32% 16% 32% 26% 21% 33% 48% 17% 26% 34% 36% 56% 29% 25% 29% 34% 32% 48% 24% 15%

Oui, plutôt 46% 46% 47% 45% 43% 51% 42% 42% 52% 47% 44% 42% 40% 46% 48% 44% 45% 48% 37% 54% 29%

ST Non 23% 21% 35% 19% 30% 28% 23% 8% 28% 26% 20% 22% 2% 23% 24% 27% 19% 18% 13% 20% 55%

Non, plutôt pas 17% 16% 23% 13% 18% 19% 20% 7% 15% 20% 15% 16% 2% 15% 17% 22% 13% 14% 10% 16% 35%

Non, pas du tout 6% 6% 11% 6% 11% 9% 3% 2% 13% 5% 6% 6% - 8% 7% 4% 6% 4% 4% 4% 20%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 4% 2% - 1% 2% 2% 1% 1% - 2% 3% 2% - 2% 2% 2% 2% 1%

Travaillez pendant un nombre raisonnable d'heures dans la semaine

ST Oui 73% 73% 76% 69% 75% 76% 75% 69% 74% 73% 77% 70% 63% 72% 74% 76% 70% 76% 80% 75% 54%

Oui, tout à fait 26% 26% 26% 22% 25% 26% 27% 24% 22% 24% 30% 27% 26% 21% 26% 31% 27% 28% 39% 23% 13%

Oui, plutôt 47% 47% 49% 47% 50% 50% 48% 45% 52% 49% 47% 43% 37% 51% 48% 46% 44% 48% 41% 52% 41%

ST Non 26% 26% 22% 27% 23% 24% 25% 30% 23% 26% 22% 30% 37% 26% 23% 23% 29% 22% 18% 24% 45%

Non, plutôt pas 19% 19% 18% 17% 18% 16% 19% 21% 17% 18% 16% 22% 30% 18% 17% 17% 22% 17% 14% 18% 30%

Non, pas du tout 7% 7% 3% 9% 5% 8% 6% 8% 6% 8% 6% 8% 7% 7% 6% 7% 7% 6% 4% 6% 15%

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 4% 2% - - 1% 3% 1% 1% - - 2% 2% - 1% 1% 2% 1% 1%
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Avez un emploi stable, sans précarité

ST Oui 69% 77% 41% 36% 47% 67% 78% 77% 51% 67% 74% 78% 83% 59% 72% 73% 70% 72% 78% 69% 48%

Oui, tout à fait 30% 35% 12% 10% 16% 26% 34% 41% 12% 26% 37% 37% 47% 26% 29% 33% 31% 32% 48% 24% 14%

Oui, plutôt 39% 42% 29% 26% 31% 41% 44% 36% 39% 40% 37% 41% 36% 34% 43% 40% 39% 40% 30% 45% 34%

ST Non 30% 23% 56% 59% 50% 32% 21% 22% 46% 33% 25% 22% 17% 38% 27% 27% 28% 27% 21% 30% 51%

Non, plutôt pas 22% 18% 33% 35% 32% 24% 17% 16% 30% 25% 18% 15% 9% 28% 19% 19% 20% 20% 14% 23% 34%

Non, pas du tout 8% 4% 24% 24% 18% 8% 4% 6% 16% 8% 7% 7% 8% 10% 8% 8% 8% 7% 7% 7% 17%

Ne se prononce pas 1% 1% 3% 6% 3% - 1% 1% 3% - 1% - - 3% 1% - 1% 1% 2% 1% 2%

Etes bien protégé juridiquement contre les accidents de travail, le harcèlement

ST Oui 67% 67% 69% 61% 60% 67% 62% 77% 66% 65% 68% 68% 71% 67% 68% 60% 70% 70% 80% 65% 45%

Oui, tout à fait 21% 22% 17% 15% 19% 16% 22% 25% 24% 19% 18% 24% 36% 21% 20% 22% 21% 23% 37% 16% 7%

Oui, plutôt 46% 44% 52% 46% 41% 51% 40% 51% 42% 46% 50% 44% 35% 46% 48% 38% 49% 47% 43% 49% 38%

ST Non 32% 32% 29% 34% 39% 33% 38% 22% 32% 35% 31% 32% 29% 30% 30% 39% 30% 29% 19% 34% 54%

Non, plutôt pas 22% 22% 21% 21% 25% 22% 27% 16% 18% 23% 22% 23% 22% 21% 22% 27% 19% 20% 11% 24% 34%

Non, pas du tout 10% 10% 8% 13% 13% 11% 11% 6% 14% 11% 9% 10% 8% 10% 8% 12% 11% 9% 8% 9% 20%

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 4% 2% - - 1% 2% 1% 1% - - 2% 2% - 1% 1% 1% 1% 1%

Êtes bien payé

ST Oui 50% 51% 42% 41% 25% 37% 60% 75% 30% 45% 55% 58% 79% 45% 50% 48% 53% 54% 66% 48% 17%

Oui, tout à fait 12% 13% 5% 9% 7% 8% 13% 19% 9% 8% 12% 18% 28% 12% 7% 13% 14% 13% 23% 8% 4%

Oui, plutôt 38% 38% 38% 32% 18% 28% 47% 56% 21% 37% 43% 40% 51% 33% 43% 35% 39% 41% 43% 40% 13%

ST Non 49% 48% 55% 55% 73% 63% 39% 23% 68% 54% 45% 41% 21% 52% 49% 52% 46% 45% 33% 51% 81%

Non, plutôt pas 37% 37% 38% 36% 52% 46% 33% 21% 48% 38% 34% 35% 19% 39% 37% 42% 32% 35% 27% 40% 49%

Non, pas du tout 12% 11% 17% 19% 21% 17% 6% 2% 20% 16% 11% 6% 2% 14% 11% 10% 14% 9% 5% 11% 32%

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 4% 2% - 1% 2% 2% 1% 1% 1% - 3% 1% - 1% 1% 1% 1% 2%
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Pouvez évoluer dans votre carrière

ST Oui 46% 45% 55% 49% 36% 42% 49% 62% 37% 47% 46% 49% 65% 42% 42% 50% 51% 51% 67% 43% 19%

Oui, tout à fait 15% 16% 10% 17% 12% 12% 18% 23% 11% 17% 12% 21% 24% 16% 9% 17% 18% 18% 33% 10% 3%

Oui, plutôt 31% 29% 45% 32% 23% 30% 31% 39% 25% 30% 34% 28% 40% 26% 33% 33% 33% 33% 34% 33% 16%

ST Non 52% 54% 42% 46% 63% 58% 49% 37% 61% 51% 53% 51% 35% 56% 54% 50% 48% 48% 31% 56% 78%

Non, plutôt pas 36% 38% 24% 31% 37% 38% 36% 29% 33% 37% 37% 35% 28% 37% 35% 36% 35% 35% 21% 42% 37%

Non, pas du tout 16% 16% 19% 15% 26% 20% 13% 8% 28% 14% 15% 15% 8% 19% 19% 14% 13% 12% 10% 13% 41%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% 5% 2% - 2% 2% 2% 2% 1% - - 2% 4% 1% 1% 2% 2% 1% 3%

Bénéficiez de droits sociaux

ST Oui 34% 37% 28% 22% 22% 28% 44% 46% 21% 36% 34% 44% 42% 34% 29% 36% 37% 36% 42% 34% 20%

Oui, tout à fait 12% 14% 6% 4% 7% 10% 13% 19% 6% 13% 10% 20% 19% 13% 8% 12% 14% 13% 19% 10% 4%

Oui, plutôt 22% 23% 22% 19% 15% 18% 31% 27% 15% 23% 24% 24% 23% 21% 21% 24% 23% 23% 23% 23% 16%

ST Non 65% 63% 69% 73% 76% 72% 55% 52% 77% 64% 65% 55% 58% 64% 69% 64% 61% 62% 56% 65% 79%

Non, plutôt pas 22% 21% 21% 25% 21% 25% 21% 18% 24% 24% 22% 12% 16% 21% 26% 24% 18% 21% 19% 22% 28%

Non, pas du tout 43% 41% 48% 48% 55% 47% 34% 34% 53% 40% 43% 43% 43% 43% 43% 40% 44% 42% 37% 44% 51%

Ne se prononce pas 1% 1% 3% 4% 2% - - 2% 2% - 1% 1% - 2% 2% - 1% 1% 2% 1% 1%

Disposez d'une instance interentreprises proposant des avantages

ST Oui 18% 18% 20% 18% 16% 16% 20% 22% 17% 19% 19% 20% 16% 20% 19% 18% 17% 19% 21% 18% 13%

Oui, tout à fait 6% 7% 2% 5% 5% 5% 7% 9% 4% 5% 6% 11% 5% 8% 4% 8% 5% 6% 9% 5% 2%

Oui, plutôt 12% 11% 18% 13% 11% 11% 13% 13% 13% 14% 12% 9% 12% 13% 15% 10% 12% 13% 12% 13% 10%

ST Non 80% 81% 78% 78% 82% 84% 79% 76% 80% 80% 80% 80% 81% 77% 79% 81% 82% 79% 78% 80% 86%

Non, plutôt pas 17% 17% 19% 18% 13% 22% 15% 17% 14% 19% 16% 16% 13% 15% 20% 24% 12% 17% 16% 18% 15%

Non, pas du tout 63% 64% 59% 60% 69% 62% 64% 59% 66% 61% 65% 64% 68% 62% 59% 58% 70% 62% 62% 62% 71%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% 4% 2% - 1% 2% 2% 1% 1% - 3% 3% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1%
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Exercez un métier intéressant

ST Oui 86% 87% 87% 82% 84% 83% 100% 86% 86% 85% 81% 86% 87% 87% 87% 86% 86% 87% 86%

Oui, tout à fait 42% 42% 32% 42% 41% 51% 37% 79% 45% 39% 50% 37% 45% 42% 49% 43% 42% 44% 44%

Oui, plutôt 44% 44% 55% 40% 44% 32% 63% 6% 41% 47% 32% 49% 42% 45% 38% 43% 44% 43% 43%

ST Non 13% 11% 13% 16% 11% 17% - 14% 13% 13% 14% 13% 12% 13% 11% 13% 14% 13% 11%

Non, plutôt pas 10% 8% 9% 14% 7% 15% - 4% 11% 9% 7% 10% 10% 10% 9% 10% 12% 10% 9%

Non, pas du tout 3% 4% 4% 3% 4% 2% - 10% 2% 3% 7% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 3%

Ne se prononce pas 1% 2% - 1% 4% - - - 1% 2% 5% 2% 1% - 2% 1% - 1% 2%

Avez une grande autonomie

ST Oui 82% 82% 89% 85% 70% 80% 98% 79% 83% 82% 87% 81% 83% 83% 82% 84% 77% 86% 81%

Oui, tout à fait 38% 39% 36% 39% 33% 44% 50% 47% 39% 37% 54% 35% 38% 33% 46% 41% 43% 41% 37%

Oui, plutôt 44% 42% 53% 46% 37% 35% 49% 32% 44% 45% 32% 47% 44% 50% 36% 43% 35% 45% 44%

ST Non 17% 17% 11% 14% 25% 20% 2% 21% 15% 17% 13% 17% 16% 16% 16% 16% 23% 13% 17%

Non, plutôt pas 14% 14% 9% 13% 17% 20% 2% 21% 12% 13% 12% 13% 14% 15% 12% 12% 16% 11% 15%

Non, pas du tout 3% 3% 2% 1% 9% - - - 3% 4% 2% 4% 2% 1% 4% 4% 7% 3% 2%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% 4% - - - 2% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 2%

Avez un bon équilibre entre vie professionnelle et vie privée

ST Oui 79% 77% 75% 74% 82% 73% 88% 74% 80% 80% 75% 81% 78% 81% 75% 77% 80% 76% 80%

Oui, tout à fait 27% 29% 36% 27% 31% 25% 27% 7% 27% 31% 52% 27% 26% 25% 27% 30% 34% 29% 26%

Oui, plutôt 52% 48% 39% 47% 51% 48% 61% 67% 52% 50% 23% 54% 53% 56% 48% 46% 46% 47% 54%

ST Non 20% 22% 25% 25% 13% 25% 12% 26% 19% 19% 25% 18% 21% 19% 23% 23% 20% 24% 18%

Non, plutôt pas 16% 16% 19% 20% 10% 16% 12% 16% 15% 16% 19% 15% 16% 15% 16% 18% 15% 19% 14%

Non, pas du tout 4% 6% 5% 5% 3% 8% - 10% 4% 3% 6% 3% 5% 3% 7% 5% 5% 5% 4%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% 4% 2% - - 1% 1% - 1% 1% - 2% 1% - 1% 2%
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Vous vous sentez utile à la société

ST Oui 76% 78% 78% 80% 71% 87% 95% 78% 74% 80% 82% 80% 74% 75% 72% 77% 81% 76% 75%

Oui, tout à fait 26% 30% 28% 20% 35% 37% 27% 54% 23% 28% 44% 25% 24% 23% 26% 27% 28% 27% 26%

Oui, plutôt 50% 48% 50% 60% 36% 50% 68% 24% 51% 52% 38% 54% 50% 52% 46% 50% 53% 49% 49%

ST Non 22% 19% 22% 19% 24% 13% 5% 22% 25% 18% 13% 19% 25% 24% 26% 22% 19% 23% 23%

Non, plutôt pas 17% 16% 20% 19% 14% 11% 5% 17% 19% 14% 10% 14% 19% 19% 20% 19% 17% 19% 17%

Non, pas du tout 5% 3% 2% - 11% 2% - 5% 6% 4% 3% 5% 5% 5% 6% 3% 2% 4% 6%

Ne se prononce pas 2% 2% 1% 1% 5% - - - 2% 2% 5% 2% 2% 1% 2% 1% - 1% 2%

Exercez des responsabilités

ST Oui 75% 75% 72% 74% 70% 82% 89% 85% 75% 76% 77% 76% 75% 74% 77% 75% 71% 76% 76%

Oui, tout à fait 29% 33% 31% 30% 27% 27% 50% 56% 27% 26% 48% 23% 32% 27% 37% 31% 35% 30% 29%

Oui, plutôt 46% 42% 41% 44% 43% 55% 39% 29% 48% 49% 29% 52% 44% 47% 40% 43% 36% 46% 47%

ST Non 23% 22% 28% 23% 25% 13% 11% 15% 23% 22% 18% 23% 23% 25% 21% 24% 28% 23% 22%

Non, plutôt pas 17% 16% 23% 15% 13% 11% 11% - 17% 14% 10% 14% 18% 21% 14% 16% 16% 17% 17%

Non, pas du tout 6% 7% 5% 8% 12% 2% - 15% 6% 8% 8% 8% 5% 4% 7% 8% 12% 7% 5%

Ne se prononce pas 2% 2% - 3% 4% 5% - - 1% 2% 5% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2%

Travaillez pendant un nombre raisonnable d'heures dans la semaine

ST Oui 73% 71% 75% 67% 80% 70% 80% 45% 73% 83% 81% 84% 67% 68% 66% 73% 76% 72% 72%

Oui, tout à fait 26% 25% 26% 31% 31% 20% 12% 16% 27% 30% 47% 28% 24% 24% 23% 26% 27% 26% 26%

Oui, plutôt 47% 47% 49% 36% 49% 50% 68% 29% 46% 53% 34% 56% 44% 44% 43% 46% 50% 45% 46%

ST Non 26% 27% 25% 32% 15% 30% 20% 45% 26% 15% 14% 15% 32% 31% 32% 27% 24% 27% 26%

Non, plutôt pas 19% 19% 18% 24% 13% 16% 17% 45% 19% 11% 10% 11% 23% 25% 21% 21% 21% 21% 17%

Non, pas du tout 7% 8% 7% 8% 2% 14% 4% - 7% 4% 5% 4% 8% 6% 11% 6% 3% 7% 9%

Ne se prononce pas 1% 2% - 1% 4% - - 10% 1% 2% 4% 1% 1% - 2% 1% - 1% 2%
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Avez un emploi stable, sans précarité

ST Oui 69% 68% 71% 60% 66% 73% 84% 42% 67% 73% 82% 72% 66% 70% 60% 67% 70% 67% 68%

Oui, tout à fait 30% 30% 28% 28% 28% 51% 15% 24% 30% 30% 52% 27% 29% 26% 33% 27% 33% 26% 33%

Oui, plutôt 39% 38% 44% 32% 38% 23% 69% 18% 37% 43% 31% 45% 37% 44% 27% 40% 37% 41% 35%

ST Non 30% 30% 29% 37% 29% 27% 16% 58% 31% 26% 18% 27% 33% 29% 38% 32% 30% 32% 30%

Non, plutôt pas 22% 21% 17% 27% 21% 14% 16% 53% 22% 19% 10% 20% 24% 23% 25% 22% 22% 23% 22%

Non, pas du tout 8% 9% 11% 10% 8% 13% - 5% 9% 7% 7% 7% 9% 6% 13% 9% 9% 9% 9%

Ne se prononce pas 1% 2% - 3% 4% - - - 2% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 2%

Etes bien protégé juridiquement contre les accidents de travail, le harcèlement

ST Oui 67% 67% 71% 59% 73% 67% 86% 50% 66% 71% 75% 71% 64% 66% 61% 64% 64% 64% 69%

Oui, tout à fait 21% 24% 25% 17% 30% 29% 18% 26% 19% 23% 44% 20% 20% 17% 24% 20% 27% 18% 23%

Oui, plutôt 46% 43% 46% 42% 43% 38% 68% 24% 46% 48% 31% 51% 44% 49% 38% 44% 37% 46% 46%

ST Non 32% 31% 29% 39% 23% 33% 14% 50% 33% 27% 20% 28% 35% 34% 37% 35% 36% 35% 29%

Non, plutôt pas 22% 21% 21% 29% 16% 24% 6% 19% 23% 20% 8% 22% 23% 25% 21% 25% 25% 25% 19%

Non, pas du tout 10% 10% 8% 11% 7% 9% 8% 31% 10% 7% 12% 6% 12% 9% 16% 10% 11% 10% 10%

Ne se prononce pas 1% 2% - 1% 4% - - - 1% 2% 5% 1% 1% - 2% 1% - 1% 2%

Êtes bien payé

ST Oui 50% 49% 44% 46% 42% 46% 71% 73% 49% 57% 67% 55% 45% 42% 49% 48% 54% 46% 50%

Oui, tout à fait 12% 13% 12% 9% 7% 13% 27% 21% 10% 14% 30% 11% 10% 11% 10% 11% 14% 10% 12%

Oui, plutôt 38% 37% 32% 37% 35% 33% 44% 53% 39% 43% 38% 44% 34% 31% 39% 37% 40% 36% 38%

ST Non 49% 49% 56% 53% 54% 54% 29% 21% 50% 42% 33% 44% 54% 57% 49% 51% 46% 53% 48%

Non, plutôt pas 37% 33% 40% 37% 41% 27% 18% 6% 38% 34% 17% 36% 39% 44% 32% 39% 29% 42% 33%

Non, pas du tout 12% 16% 16% 16% 12% 27% 11% 15% 12% 8% 16% 7% 15% 13% 16% 12% 17% 11% 15%

Ne se prononce pas 1% 2% - 1% 4% - - 6% 1% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 2%
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Pouvez évoluer dans votre carrière

ST Oui 46% 51% 48% 46% 55% 41% 55% 64% 41% 52% 59% 51% 44% 48% 37% 48% 48% 48% 43%

Oui, tout à fait 15% 18% 15% 19% 22% 25% 18% 17% 14% 16% 33% 14% 15% 14% 16% 17% 22% 16% 14%

Oui, plutôt 31% 33% 34% 27% 33% 16% 37% 47% 27% 36% 27% 37% 29% 34% 21% 31% 26% 32% 29%

ST Non 52% 46% 48% 53% 41% 59% 45% 36% 58% 46% 36% 47% 55% 50% 61% 50% 51% 50% 55%

Non, plutôt pas 36% 30% 33% 30% 22% 46% 40% 31% 40% 32% 26% 33% 38% 37% 39% 33% 29% 34% 38%

Non, pas du tout 16% 16% 15% 23% 18% 14% 5% 5% 17% 14% 10% 15% 17% 14% 22% 17% 21% 16% 16%

Ne se prononce pas 2% 3% 4% 1% 4% - - - 1% 2% 5% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2%

Bénéficiez de droits sociaux

ST Oui 34% 39% 36% 40% 42% 32% 48% 50% 29% 40% 63% 36% 31% 34% 28% 33% 44% 30% 34%

Oui, tout à fait 12% 14% 15% 18% 10% 11% 8% 23% 11% 13% 32% 10% 12% 10% 14% 12% 15% 11% 13%

Oui, plutôt 22% 25% 21% 22% 32% 21% 40% 27% 18% 27% 30% 27% 19% 24% 14% 22% 29% 19% 21%

ST Non 65% 59% 64% 58% 53% 64% 52% 50% 69% 59% 37% 62% 68% 66% 71% 66% 56% 69% 64%

Non, plutôt pas 22% 19% 25% 19% 9% 26% 31% 13% 25% 21% 3% 23% 22% 21% 24% 22% 11% 26% 22%

Non, pas du tout 43% 41% 39% 39% 44% 38% 20% 37% 44% 38% 34% 39% 46% 45% 47% 44% 45% 43% 42%

Ne se prononce pas 1% 2% - 2% 4% 4% - - 1% 1% - 2% 1% 1% 2% 1% - 1% 2%

Disposez d'une instance interentreprises proposant des avantages

ST Oui 18% 24% 27% 22% 19% 29% 34% 21% 12% 28% 51% 25% 13% 16% 8% 20% 23% 19% 16%

Oui, tout à fait 6% 8% 9% 7% 6% 11% 4% 4% 5% 8% 23% 6% 5% 5% 5% 7% 9% 7% 5%

Oui, plutôt 12% 16% 18% 15% 13% 19% 30% 16% 8% 20% 28% 19% 8% 11% 4% 12% 14% 12% 11%

ST Non 80% 74% 73% 76% 77% 66% 66% 73% 86% 70% 44% 74% 86% 84% 89% 79% 76% 80% 82%

Non, plutôt pas 17% 14% 13% 15% 19% 8% 24% 10% 18% 16% 4% 17% 18% 21% 14% 16% 11% 18% 16%

Non, pas du tout 63% 60% 60% 62% 58% 58% 42% 63% 68% 54% 40% 56% 68% 63% 75% 63% 65% 62% 66%

Ne se prononce pas 2% 2% - 1% 4% 5% - 6% 1% 2% 5% 2% 1% - 2% 1% 1% 1% 2%
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Importance accordée aux différents critères et situation personnelle

Exercer un métier 
intéressant

Avoir un bon équilibre 
entre vie professionnelle 

et vie privée

Avoir un emploi stable, 
sans précarité

Être bien payé

Pouvoir évoluer dans sa 
carrière

Avoir une grande 
autonomie

Être bien protégé 
juridiquement contre les 

accidents de travail, le 
harcèlement

Se sentir utile à la 
société

Travailler pendant un 
nombre raisonnable 

d'heures dans la 
semaine

Exercer des 
responsabilités

Bénéficier de droits 
sociaux

Disposer d'une instance 
interentreprises 

proposant des avantages
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10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Points fortsLes bonus

Les points 
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Les critères 
secondaires

Moyenne = 63%

M
o

y
e
n

n
e
 =

 4
7
%

Importance accordée au critère

Ju
g

e
m

e
n

t 
su

r 
sa

 s
it

u
a

ti
o

n
 p

e
rs

o
n

n
e

ll
e



© Harris Interactive 48

En général, combien d’heures travaillez-vous par semaine ? (question ouverte numérique)

40% des salariés de TPE déclarent travailler plus de 39 heures par semaine

- À tous -

Moyenne :

39heures/
semaine
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En général, combien d'heures travaillez-vous par semaine?

Moins de 35 heures 20% 12% 32% 22% 16% 20% 25% 21% 21% 20% 20% 23% 19% 11% - 17% 5% 16% 11% 33% 27% 32%

35 heures 24% 20% 32% 32% 30% 20% 17% 24% 23% 27% 23% 24% 25% 27% 20% 28% 32% 25% 23% 26% 26% 18%

ST 36 à 39 heures 13% 15% 11% 10% 17% 16% 6% 13% 14% 14% 13% 13% 14% 15% 12% 16% 18% 14% 20% 9% 12% 9%

ST 40 à 44 heures 19% 24% 11% 19% 19% 18% 20% 20% 22% 19% 20% 17% 16% 23% 27% 23% 20% 21% 24% 17% 10% 13%

ST 45 heures et plus 21% 27% 12% 17% 15% 23% 28% 20% 18% 19% 23% 21% 22% 20% 39% 14% 13% 22% 19% 14% 22% 26%

Ne se prononce pas 3% 3% 2% - 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 4% 3% 2% 12% 2% 4% - 3% 1%

Moyenne 39 41 35 37 38 39 41 39 38 39 39 39 40 41 46 38 46 40 41 34 39 37



Résultats détaillés 

© Harris Interactive 50

Total

Type de contrat Salaire mensuel moyen Revenus nets mensuels du foyer Niveau de diplôme Satisfaction d'exercer son métier

Sa
la

ri
é 

en
 C

D
I

Sa
la

ri
é 

en
 C

D
D

A
u

tr
e 

ST
 m

o
in

s 
d

e 
1

0
0

0
 e

u
ro

s

ST
 d

e 
1

0
0

1
 à

 1
4

0
0

 e
u

ro
s

ST
 1

4
0

1
 à

 1
9

0
0

 e
u

ro
s

ST
 p

lu
s 

d
e 

1
9

0
0

 e
u

ro
s

M
o

in
s 

d
e 

1
2

0
0

 e
u

ro
s

1
 2

0
0

 à
 m

o
in

s 
d

e 
2

 3
0

0
 e

u
ro

s

2
 3

0
0

 à
 m

o
in

s 
d

e 
3

 5
0

0
 e

u
ro

s

3
 5

0
0

 à
 m

o
in

s 
d

e 
5

 0
0

0
 e

u
ro

s

5
 0

0
0

 e
u

ro
s 

et
 p

lu
s

In
fé

ri
eu

r 
au

 B
ac

B
ac

B
ac

+2

Su
p

ér
ie

u
r 

à 
B

ac
+2

S
T

 S
a

ti
sf

a
it

Tr
ès

 s
at

is
fa

it

P
lu

tô
t 

sa
ti

sf
ai

t

S
T

 P
a

s 
sa

ti
sf

a
it

En général, combien d'heures travaillez-vous par semaine?

Moins de 35 heures 20% 17% 27% 38% 65% 14% 3% 5% 34% 18% 20% 16% 10% 23% 27% 18% 15% 19% 19% 19% 27%

35 heures 24% 24% 35% 16% 11% 35% 30% 10% 32% 29% 24% 15% 3% 23% 23% 32% 21% 25% 27% 24% 21%

ST 36 à 39 heures 13% 16% 6% 5% 4% 17% 18% 11% 10% 15% 15% 12% 3% 15% 13% 13% 13% 13% 9% 15% 15%

ST 40 à 44 heures 19% 19% 17% 19% 8% 19% 26% 27% 8% 21% 20% 21% 30% 15% 16% 20% 24% 19% 20% 19% 17%

ST 45 heures et plus 21% 23% 12% 17% 9% 14% 22% 45% 13% 16% 20% 34% 52% 20% 20% 16% 26% 21% 23% 20% 18%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% 5% 3% - 1% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 4% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 1%

Moyenne 39 39 36 37 31 38 40 45 36 38 38 41 46 39 38 37 40 39 39 39 37
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Proximité syndicale Confiance globale accordée aux syndicats
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En général, combien d'heures travaillez-vous par semaine?

Moins de 35 heures 20% 20% 24% 10% 34% 14% 13% 19% 21% 21% 20% 22% 20% 20% 19% 21% 22% 20% 21%

35 heures 24% 22% 26% 24% 31% 17% 14% 4% 25% 30% 32% 30% 21% 22% 19% 24% 25% 24% 23%

ST 36 à 39 heures 13% 13% 16% 14% 14% 17% 10% 2% 12% 15% 10% 15% 13% 14% 11% 13% 14% 12% 13%

ST 40 à 44 heures 19% 20% 15% 26% 14% 22% 30% 13% 18% 18% 26% 17% 19% 19% 20% 18% 19% 18% 20%

ST 45 heures et plus 21% 23% 19% 26% 3% 26% 33% 56% 22% 13% 8% 14% 25% 24% 28% 23% 21% 24% 21%

Ne se prononce pas 3% 3% - 1% 3% 4% - 6% 2% 3% 5% 2% 2% 1% 3% 2% - 2% 2%

Moyenne 39 39 37 40 35 40 42 47 38 38 39 38 39 38 40 39 38 40 38
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Pensez-vous que votre salaire… ?

Deux salariés de TPE sur trois jugent que leur salaire est inférieur à ce

qu’ils devraient avoir

- À tous -



Résultats détaillés 
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Pensez-vous que votre salaire...

Correspond à ce que vous devez être 
payé

30% 28% 32% 28% 29% 30% 31% 29% 29% 29% 27% 31% 33% 27% 33% 27% 23% 25% 35% 37% 31% 31%

Est inférieur à ce que vous devriez être 
payé

69% 71% 67% 72% 69% 69% 67% 70% 70% 70% 71% 69% 66% 72% 67% 72% 76% 74% 63% 63% 68% 67%

Est supérieur à ce que vous devriez être 
payé

1% 1% - - 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% - 1% 1% - 1% - 1% 3% 1% - 1%

Ne se prononce pas - - 1% - - - - - - - - - - - - - 1% - - - - -
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Type de contrat Salaire mensuel moyen Revenus nets mensuels du foyer Niveau de diplôme
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Pensez-vous que votre salaire...

Correspond à ce que vous devez 
être payé

30% 29% 25% 44% 30% 17% 29% 48% 20% 25% 30% 37% 51% 31% 28% 29% 29% 33% 44% 27% 7%

Est inférieur à ce que vous devriez 
être payé

69% 70% 74% 56% 70% 82% 70% 51% 80% 74% 69% 60% 49% 67% 71% 70% 69% 66% 55% 72% 90%

Est supérieur à ce que vous devriez 
être payé

1% 1% 1% - - 1% 1% 1% - 1% 1% 4% - 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 2%

Ne se prononce pas - - - - - - - - 1% - - - - - 1% - - - - - -
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Proximité syndicale Confiance globale accordée aux syndicats
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Pensez-vous que votre salaire...

Correspond à ce que vous devez être 
payé

30% 29% 23% 30% 26% 27% 43% 59% 32% 35% 57% 32% 26% 27% 25% 27% 25% 28% 33%

Est inférieur à ce que vous devriez être 
payé

69% 70% 77% 70% 73% 73% 57% 41% 67% 64% 41% 67% 72% 72% 73% 72% 73% 71% 66%

Est supérieur à ce que vous devriez être 
payé

1% 1% 1% - 1% - - - 1% 1% 2% - 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

Ne se prononce pas - - - - - - - - - - - - - - - - 1% - -
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Quel devrait être, selon-vous, le salaire mensuel auquel vous devriez être payé ?

Les salariés estimant qu’ils devraient être payés davantage souhaitent un

niveau de salaire nettement supérieur à la réalité

- À ceux qui estiment que leur salaire est inférieur à ce qu’ils devraient être payés -

Moyenne :

1 946€ mensuels
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Sexe Age Région d'habitation Secteur d'activité
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Quel devrait être, selon-vous, le salaire mensuel auquel vous devriez être payé ?

Moins de 1400 20% 13% 32% 29% 19% 17% 19% 21% 14% 23% 21% 25% 18% 14% 4% 20% 8% 20% 11% 14% 18% 43%

De 1400 à 1800 29% 28% 31% 47% 30% 24% 19% 33% 36% 36% 27% 35% 15% 39% 34% 42% 36% 29% 24% 28% 26% 27%

De 1801 à 2300 24% 27% 20% 19% 27% 24% 25% 24% 27% 22% 26% 19% 24% 26% 36% 26% 18% 25% 22% 24% 20% 23%

Plus de 2300 24% 30% 16% 2% 23% 33% 34% 21% 20% 19% 25% 18% 39% 20% 26% 13% 33% 23% 43% 34% 33% 3%

Ne se prononce pas 3% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% - - 2% 4% 1% - - 5% 2% - - 3% 4%

Moyenne 1946 2132 1657 1494 1925 2104 2165 1887 1864 1859 2025 1659 2196 2000 2096 1737 2580 1968 2263 2081 1973 1387
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Quel devrait être, selon-vous, le salaire mensuel auquel vous devriez être payé ?

Moins de 1400 20% 15% 43% 33% 80% 10% - - 51% 15% 13% 18% 9% 29% 22% 16% 16% 20% 19% 20% 21% 25% 9%

De 1400 à 1800 29% 28% 41% 18% 10% 66% 11% - 33% 35% 31% 5% 4% 33% 36% 39% 13% 30% 27% 31% 26% 21% 40%

De 1801 à 2300 24% 27% 10% 25% 3% 18% 65% 3% 7% 31% 28% 21% 18% 22% 30% 25% 21% 23% 28% 21% 30% 31% 25%

Plus de 2300 24% 28% 6% 21% 7% 4% 23% 96% 8% 19% 26% 54% 69% 15% 10% 18% 48% 25% 26% 24% 23% 22% 26%

Ne se prononce 
pas

3% 2% - 3% - 1% 1% - - - 2% 1% - 1% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 1% -

Moyenne 1946 2061 1417 1738 1229 1610 2081 3394 1473 1873 2002 2361 3434 1652 1758 1814 2434 1979 2038 1956 1809 1777 1921
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Quel devrait être, selon-vous, le salaire mensuel auquel vous devriez être payé ?

Moins de 1400 20% 18% 21% 13% 28% 20% 9% 12% 19% 19% 19% 19% 21% 23% 19% 16% 21% 14% 21%

De 1400 à 1800 29% 28% 34% 33% 30% 18% 9% 23% 31% 35% 35% 35% 26% 29% 23% 28% 17% 31% 31%

De 1801 à 2300 24% 25% 26% 19% 26% 40% 11% 14% 24% 21% 19% 22% 26% 25% 26% 28% 30% 28% 21%

Plus de 2300 24% 28% 19% 33% 14% 22% 68% 51% 25% 23% 28% 22% 25% 22% 30% 26% 31% 24% 26%

Ne se prononce pas 3% 2% - 2% 2% - 3% - 2% 2% - 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1%

Moyenne 1946 2048 1760 2090 1668 2011 3432 2694 1949 1910 2506 1854 1963 1873 2086 1972 1972 1973 2007
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© Harris Interactive 60



© Harris Interactive 61

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout aux

syndicats pour défendre vos intérêts ?

ST Confiance : 

36%

ST Pas confiance : 

64%

Les salariés de TPE déclarent très majoritairement qu’ils ne font pas

confiance aux syndicats pour défendre leurs intérêts

- À tous -
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout aux syndicats pour défendre vos intérêts ?

ST Confiance 36% 35% 37% 50% 38% 30% 29% 37% 34% 43% 33% 43% 31% 34% 34% 34% 35% 30% 41% 38% 40% 43%

Tout à fait confiance 5% 5% 5% 5% 7% 4% 4% 5% 6% 4% 3% 6% 5% 5% - 5% 9% 4% 9% 2% 6% 5%

Plutôt confiance 31% 31% 32% 46% 31% 27% 26% 33% 27% 39% 30% 37% 26% 30% 34% 29% 26% 27% 32% 36% 34% 38%

ST Pas confiance 64% 65% 63% 50% 62% 69% 71% 62% 66% 57% 67% 56% 69% 65% 66% 66% 64% 69% 59% 62% 60% 56%

Plutôt pas confiance 37% 35% 39% 34% 42% 35% 36% 35% 40% 30% 38% 29% 45% 35% 45% 30% 36% 38% 33% 40% 34% 37%

Pas confiance du tout 27% 29% 23% 15% 20% 34% 35% 28% 26% 28% 29% 27% 24% 30% 21% 35% 28% 31% 26% 21% 26% 19%

Ne se prononce pas - - - - - - - - - - - 1% - - - - 1% - - - - -
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout aux syndicats pour défendre vos intérêts ?

ST Confiance 36% 34% 39% 48% 35% 41% 35% 29% 43% 41% 31% 30% 19% 30% 45% 39% 33% 37% 39% 36% 30%

Tout à fait confiance 5% 5% 2% 4% 5% 2% 5% 6% 4% 6% 3% 6% 4% 3% 4% 6% 5% 5% 9% 3% 3%

Plutôt confiance 31% 29% 37% 45% 29% 39% 29% 23% 39% 35% 28% 25% 16% 26% 41% 33% 27% 32% 30% 33% 26%

ST Pas confiance 64% 66% 61% 52% 65% 59% 65% 71% 57% 58% 68% 70% 81% 70% 55% 61% 67% 63% 61% 64% 70%

Plutôt pas confiance 37% 37% 40% 27% 39% 36% 39% 36% 41% 33% 40% 42% 27% 40% 32% 36% 39% 37% 29% 41% 38%

Pas confiance du tout 27% 28% 20% 25% 26% 23% 26% 35% 16% 25% 29% 28% 54% 30% 23% 25% 28% 26% 32% 23% 32%

Ne se prononce pas - - - - - - - - - - - - - 1% - - - - - - -
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout aux syndicats pour défendre vos intérêts 
?

ST Confiance 36% 50% 59% 50% 59% 39% 48% 12% 22% 53% 80% 45% 18%

Tout à fait confiance 5% 9% 9% 9% 10% 5% 15% 10% 2% 8% 20% 4% 3%

Plutôt confiance 31% 41% 50% 41% 49% 35% 33% 2% 20% 45% 60% 41% 15%

ST Pas confiance 64% 49% 41% 49% 41% 61% 52% 88% 78% 47% 20% 55% 82%

Plutôt pas confiance 37% 34% 32% 40% 35% 35% 26% 29% 39% 33% 16% 38% 40%

Pas confiance du tout 27% 16% 9% 9% 6% 26% 26% 59% 39% 14% 4% 17% 42%

Ne se prononce pas - - - 1% - - - - - - - - -
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Selon vous, chacun des éléments suivants fait-il partie du rôle des syndicats de salariés ?

Selon les salariés de TPE, le rôle prioritaire des syndicats est de défendre

les droits individuels des salariés

93%

93%

91%

91%

90%

72%

- À tous -
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Soutenir le salarié en cas de risque de conflit avec l'employeur

ST Oui 93% 92% 95% 95% 91% 93% 94% 93% 92% 93% 93% 94% 94% 90% 93% 94% 74% 93% 97% 95% 95% 92%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

54% 52% 57% 49% 57% 53% 56% 55% 60% 53% 55% 53% 48% 52% 40% 59% 49% 54% 53% 48% 61% 56%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

39% 40% 39% 46% 35% 40% 38% 38% 32% 40% 38% 41% 46% 37% 54% 35% 25% 39% 43% 47% 34% 37%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

6% 7% 4% 4% 7% 6% 5% 6% 7% 6% 6% 5% 4% 9% 7% 4% 22% 6% 3% 5% 4% 6%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% - 2% 4% 1% - - 1% 2%

Permettre aux salariés de participer à la négociation des intérêts collectifs au niveau national

ST Oui 93% 92% 94% 91% 94% 93% 94% 93% 91% 93% 95% 93% 92% 93% 94% 94% 88% 92% 96% 93% 93% 92%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

43% 41% 47% 37% 46% 44% 44% 43% 41% 43% 42% 49% 42% 32% 19% 31% 51% 45% 48% 37% 53% 43%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

50% 52% 47% 55% 47% 49% 50% 50% 50% 50% 52% 44% 50% 61% 75% 63% 37% 47% 48% 56% 41% 50%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

6% 6% 6% 6% 6% 7% 5% 6% 7% 6% 5% 7% 6% 7% 6% 6% 11% 7% 4% 6% 5% 5%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 2% - 1% 1% 1% 2% - - 1% 2% - - - 1% 1% - - 2% 2%

Être un médiateur dans l'entreprise en cas de conflit avec les employeurs

ST Oui 91% 89% 94% 86% 92% 94% 88% 91% 89% 92% 89% 94% 92% 89% 93% 89% 83% 91% 94% 94% 91% 86%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

51% 47% 56% 49% 52% 53% 44% 50% 57% 49% 45% 53% 53% 37% 35% 35% 44% 57% 54% 43% 54% 49%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

40% 42% 37% 36% 39% 41% 44% 40% 32% 43% 44% 40% 39% 52% 59% 54% 39% 34% 40% 50% 37% 36%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

8% 10% 6% 13% 8% 5% 11% 9% 10% 7% 11% 5% 6% 10% 7% 9% 16% 8% 6% 6% 9% 11%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 2% 1% - 2% 1% 1% - - - 3%
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Apporter une aide et un conseil juridique

ST Oui 91% 90% 93% 88% 93% 92% 90% 92% 93% 90% 92% 92% 89% 92% 95% 90% 95% 91% 95% 91% 93% 88%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

48% 47% 49% 40% 48% 48% 55% 49% 53% 46% 49% 46% 45% 54% 43% 53% 66% 47% 46% 39% 48% 53%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

43% 44% 43% 49% 45% 44% 35% 43% 40% 44% 43% 46% 44% 39% 52% 37% 29% 43% 49% 52% 44% 35%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

8% 8% 7% 10% 6% 7% 9% 8% 6% 9% 7% 7% 9% 7% 5% 10% 4% 9% 5% 8% 6% 10%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 2% - - - 1% 1% - 1% 1% 2%

Défendre les droits individuels des salariés

ST Oui 90% 89% 91% 96% 90% 88% 88% 90% 93% 87% 90% 86% 93% 88% 91% 87% 90% 90% 88% 89% 92% 95%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

46% 46% 47% 52% 47% 44% 43% 46% 52% 45% 43% 44% 48% 47% 34% 51% 51% 45% 51% 40% 41% 53%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

44% 44% 45% 43% 43% 45% 45% 44% 41% 42% 48% 43% 45% 41% 57% 36% 38% 44% 37% 49% 51% 42%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

9% 9% 8% 2% 9% 11% 11% 9% 6% 12% 8% 13% 7% 9% 9% 8% 9% 9% 12% 11% 8% 5%

Ne se prononce pas 1% 1% - 2% - - 2% 1% 1% 1% 2% 1% - 3% - 5% 1% 2% - - - -

Être un partenaire important à l'échelle régionale et locale

ST Oui 72% 69% 77% 73% 77% 73% 63% 71% 66% 72% 70% 76% 76% 76% 80% 79% 65% 64% 80% 75% 68% 83%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

24% 23% 26% 23% 30% 23% 20% 25% 22% 22% 24% 34% 22% 29% 17% 33% 29% 21% 30% 20% 20% 34%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

48% 46% 51% 50% 47% 49% 43% 46% 44% 51% 46% 42% 54% 48% 63% 45% 36% 44% 50% 56% 48% 49%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

27% 30% 23% 26% 22% 27% 36% 29% 33% 27% 30% 22% 22% 24% 20% 21% 34% 35% 20% 25% 32% 15%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% 1% - 1% - 1% - - 1% 2% - - - 1% 1% - - - 2%
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Soutenir le salarié en cas de risque de conflit avec l'employeur

ST Oui 93% 92% 98% 96% 97% 92% 93% 93% 93% 92% 93% 94% 96% 92% 90% 97% 94% 93% 92% 94% 95%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

54% 54% 54% 56% 58% 58% 51% 49% 54% 53% 57% 50% 54% 51% 52% 63% 50% 54% 56% 52% 57%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

39% 38% 44% 40% 39% 35% 42% 44% 39% 39% 36% 44% 43% 40% 38% 34% 44% 40% 36% 41% 38%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

6% 7% 2% 4% 3% 6% 6% 7% 7% 6% 5% 6% 4% 7% 8% 2% 5% 6% 7% 5% 5%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - 2% 1% 1% - 1% 2% - - 2% 2% - 1% 1% 1% 1% -

Permettre aux salariés de participer à la négociation des intérêts collectifs au niveau national

ST Oui 93% 92% 95% 93% 95% 92% 94% 92% 88% 94% 93% 93% 92% 91% 91% 96% 94% 93% 93% 93% 90%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

43% 43% 42% 47% 40% 48% 41% 42% 37% 45% 45% 41% 56% 35% 42% 48% 48% 43% 48% 41% 43%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

50% 50% 54% 46% 54% 44% 53% 50% 52% 49% 48% 52% 36% 56% 49% 48% 46% 50% 45% 52% 47%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

6% 6% 5% 6% 5% 6% 5% 8% 12% 5% 5% 7% 8% 8% 8% 3% 6% 6% 6% 6% 9%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - 2% 1% - - 1% 2% - - 1% 1% 1% - 1% - 1% -

Être un médiateur dans l'entreprise en cas de conflit avec les employeurs

ST Oui 91% 90% 95% 93% 97% 90% 89% 88% 92% 89% 91% 93% 94% 88% 87% 96% 92% 91% 87% 93% 88%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

51% 51% 44% 54% 54% 53% 49% 43% 50% 51% 49% 56% 56% 40% 50% 58% 54% 50% 55% 48% 55%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

40% 39% 50% 39% 43% 37% 40% 46% 42% 39% 42% 37% 38% 48% 36% 38% 38% 41% 32% 46% 33%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

8% 9% 5% 7% 3% 9% 10% 12% 8% 9% 7% 7% 6% 10% 12% 4% 8% 8% 12% 6% 11%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - 1% 1% - - 1% 1% - - 2% 2% - - 1% 1% 1% -
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Apporter une aide et un conseil juridique

ST Oui 91% 91% 90% 93% 95% 90% 94% 86% 91% 92% 93% 89% 80% 89% 90% 96% 90% 91% 90% 92% 90%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

48% 48% 43% 51% 47% 51% 48% 42% 45% 51% 51% 46% 23% 48% 47% 56% 43% 47% 53% 45% 52%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

43% 43% 47% 42% 48% 39% 46% 44% 46% 42% 42% 43% 58% 41% 44% 40% 48% 44% 37% 47% 39%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

8% 7% 10% 7% 5% 8% 5% 14% 9% 7% 5% 10% 20% 10% 8% 3% 9% 8% 9% 7% 9%

Ne se prononce pas 1% 1% - - 1% 2% 1% - - 1% 2% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% 1% -

Défendre les droits individuels des salariés

ST Oui 90% 89% 95% 93% 93% 91% 91% 86% 89% 91% 93% 87% 85% 89% 91% 92% 89% 90% 92% 90% 90%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

46% 46% 46% 50% 50% 52% 45% 37% 46% 47% 49% 42% 40% 40% 50% 53% 43% 46% 52% 43% 48%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

44% 43% 49% 44% 43% 40% 46% 49% 42% 44% 44% 45% 46% 49% 41% 39% 46% 44% 39% 47% 42%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

9% 10% 5% 7% 5% 8% 8% 14% 8% 8% 7% 12% 15% 8% 9% 7% 11% 9% 8% 9% 8%

Ne se prononce pas 1% 1% - - 2% 1% 1% - 3% 1% - 1% - 3% - 1% - 1% - 1% 1%

Être un partenaire important à l'échelle régionale et locale

ST Oui 72% 70% 81% 75% 74% 76% 74% 65% 67% 73% 76% 75% 51% 73% 73% 77% 67% 73% 69% 74% 69%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

24% 25% 23% 22% 20% 29% 24% 23% 24% 23% 29% 22% 16% 27% 22% 29% 19% 25% 29% 22% 23%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

48% 46% 58% 52% 54% 47% 50% 41% 43% 50% 46% 54% 35% 46% 51% 48% 48% 48% 40% 52% 47%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

27% 29% 19% 25% 26% 22% 25% 35% 33% 26% 23% 25% 49% 26% 26% 23% 32% 27% 30% 25% 30%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - 1% 1% - - 1% 1% - - 1% 1% - - 1% - 1% 1%
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Soutenir le salarié en cas de risque de conflit avec l'employeur
ST Oui 93% 94% 96% 92% 99% 93% 98% 80% 93% 95% 90% 96% 92% 94% 90% 97% 99% 97% 91%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

54% 61% 70% 63% 71% 62% 63% 34% 51% 63% 76% 61% 49% 47% 51% 64% 76% 61% 48%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

39% 33% 26% 29% 28% 30% 35% 45% 43% 32% 14% 35% 44% 47% 39% 33% 23% 36% 44%

Non, ce n'est pas le rôle des syndicats 6% 5% 4% 6% 1% 2% 2% 20% 6% 3% 10% 2% 7% 5% 9% 2% 1% 2% 8%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% - 5% - - 1% 2% - 2% 1% - 1% 1% - 1% -

Permettre aux salariés de participer à la négociation des intérêts collectifs au niveau national
ST Oui 93% 96% 98% 95% 97% 100% 100% 70% 92% 95% 95% 95% 92% 93% 90% 97% 98% 96% 92%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

43% 53% 55% 60% 56% 58% 67% 20% 38% 53% 73% 50% 38% 35% 41% 52% 56% 51% 38%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

50% 43% 43% 35% 41% 42% 33% 50% 54% 42% 22% 45% 54% 58% 49% 44% 42% 45% 54%

Non, ce n'est pas le rôle des syndicats 6% 4% 2% 3% 3% - - 30% 7% 4% 5% 4% 7% 7% 9% 3% 2% 3% 8%

Ne se prononce pas 1% - - 1% - - - - 1% 1% - 1% - - 1% 1% - 1% -

Être un médiateur dans l'entreprise en cas de conflit avec les employeurs
ST Oui 91% 92% 94% 93% 96% 93% 100% 78% 92% 94% 94% 94% 89% 91% 86% 95% 99% 94% 89%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

51% 55% 58% 54% 69% 57% 69% 15% 49% 61% 76% 59% 45% 43% 47% 61% 69% 58% 43%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

40% 36% 36% 39% 27% 36% 31% 63% 43% 33% 18% 35% 44% 48% 39% 34% 30% 36% 45%

Non, ce n'est pas le rôle des syndicats 8% 8% 6% 6% 4% 2% - 22% 7% 5% 5% 4% 11% 9% 13% 4% 1% 4% 11%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% - 5% - - 1% 1% 1% 1% - - 1% 1% - 1% -
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Apporter une aide et un conseil juridique
ST Oui 91% 92% 93% 91% 95% 87% 98% 73% 91% 95% 95% 95% 90% 92% 86% 94% 97% 93% 90%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

48% 53% 50% 53% 60% 56% 62% 35% 45% 55% 79% 51% 44% 41% 48% 55% 70% 50% 43%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

43% 39% 44% 38% 35% 31% 35% 38% 47% 40% 16% 43% 46% 51% 38% 39% 27% 43% 48%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

8% 7% 7% 8% 5% 8% 2% 27% 8% 4% 5% 4% 10% 7% 13% 5% 3% 6% 9%

Ne se prononce pas 1% 1% - 1% - 5% - - 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% - 1% -

Défendre les droits individuels des salariés
ST Oui 90% 93% 96% 92% 95% 96% 97% 70% 89% 95% 95% 96% 87% 91% 82% 95% 96% 95% 87%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

46% 52% 55% 50% 62% 47% 58% 31% 42% 56% 72% 53% 41% 40% 41% 52% 60% 50% 42%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

44% 41% 41% 42% 33% 49% 39% 39% 47% 40% 23% 42% 47% 51% 41% 43% 35% 45% 45%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

9% 6% 4% 5% 5% 4% 3% 30% 11% 4% 5% 4% 12% 7% 18% 4% 4% 4% 13%

Ne se prononce pas 1% 1% - 3% - - - - - 1% - 1% 1% 1% - 1% - 1% -

Être un partenaire important à l'échelle régionale et locale
ST Oui 72% 77% 86% 69% 93% 76% 72% 52% 69% 80% 82% 80% 67% 76% 55% 80% 88% 77% 66%

Oui, c'est un rôle prioritaire des 
syndicats

24% 31% 37% 23% 35% 45% 24% 12% 20% 31% 57% 27% 20% 19% 23% 28% 36% 25% 23%

Oui, c'est un rôle important des 
syndicats

48% 47% 49% 47% 58% 31% 48% 40% 48% 50% 25% 53% 47% 57% 32% 52% 52% 52% 44%

Non, ce n'est pas le rôle des 
syndicats

27% 22% 14% 29% 7% 24% 28% 48% 31% 18% 18% 19% 32% 24% 44% 20% 12% 22% 34%

Ne se prononce pas 1% - - 1% - - - - 1% 1% - 1% - - 1% 1% - 1% -
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Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d’entre elles, indiquez si vous êtes

tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord.

Les salariés de TPE sont d’accord pour dire que les syndicats fournissent une 
assistance indispensable aux salariés

75%

64%

62%

60%

60%

48%

24%

35%

37%

39%

38%

51%

- À tous -
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Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord.« Les syndicats sont utiles pour les grandes négociations au niveau national »
ST D'accord 75% 75% 76% 80% 74% 72% 79% 76% 76% 76% 76% 73% 75% 69% 82% 64% 65% 75% 77% 79% 79% 74%

Tout à fait d'accord 23% 23% 24% 22% 25% 20% 27% 24% 24% 25% 24% 21% 20% 20% 11% 23% 21% 22% 30% 22% 26% 22%

Plutôt d'accord 52% 52% 53% 58% 49% 52% 52% 52% 52% 51% 52% 52% 54% 49% 71% 41% 44% 53% 47% 57% 54% 52%

ST Pas d'accord 24% 24% 22% 18% 25% 27% 21% 24% 23% 23% 23% 27% 23% 31% 18% 35% 34% 24% 22% 20% 19% 24%

Plutôt pas d'accord 16% 16% 16% 13% 17% 18% 13% 16% 15% 16% 16% 19% 14% 23% 15% 25% 25% 16% 11% 15% 11% 17%

Pas du tout d'accord 8% 8% 7% 6% 7% 9% 8% 7% 8% 7% 7% 8% 9% 8% 4% 9% 9% 8% 11% 6% 9% 6%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3%

Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord.« Les syndicats sont souvent un facteur de problèmes dans l'entreprise »
ST D'accord 64% 66% 59% 61% 61% 66% 65% 63% 56% 60% 68% 70% 64% 68% 65% 63% 83% 66% 66% 66% 48% 61%

Tout à fait d'accord 21% 25% 14% 15% 19% 23% 25% 21% 20% 26% 18% 22% 18% 22% 21% 20% 28% 23% 20% 19% 16% 17%

Plutôt d'accord 43% 41% 45% 47% 42% 43% 39% 42% 35% 34% 49% 48% 46% 45% 44% 43% 54% 43% 46% 46% 32% 44%

ST Pas d'accord 35% 32% 39% 37% 38% 33% 34% 36% 43% 40% 32% 30% 33% 31% 32% 37% 16% 33% 33% 34% 51% 36%

Plutôt pas d'accord 26% 25% 29% 25% 29% 26% 25% 27% 31% 26% 26% 23% 25% 23% 25% 26% 12% 26% 27% 25% 32% 28%

Pas du tout d'accord 9% 8% 10% 12% 10% 7% 8% 9% 11% 14% 5% 7% 8% 9% 7% 11% 5% 7% 6% 9% 19% 8%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 3% 1% 3% - 1% 1% 1% - 1% 3%

Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord.« Les syndicats fournissent une assistance indispensable aux salariés »
ST D'accord 62% 60% 65% 72% 65% 57% 59% 62% 60% 62% 66% 60% 62% 59% 66% 58% 54% 57% 64% 67% 64% 74%

Tout à fait d'accord 14% 13% 15% 17% 15% 13% 12% 13% 15% 16% 11% 11% 17% 13% 22% 11% 10% 12% 17% 14% 14% 17%

Plutôt d'accord 48% 47% 50% 56% 50% 44% 47% 49% 45% 46% 55% 49% 45% 46% 44% 47% 44% 45% 47% 53% 50% 57%

ST Pas d'accord 37% 38% 34% 28% 34% 42% 38% 37% 40% 37% 33% 40% 37% 41% 34% 42% 45% 42% 36% 32% 35% 26%

Plutôt pas d'accord 29% 29% 28% 19% 28% 34% 31% 28% 32% 29% 25% 31% 29% 29% 25% 33% 23% 31% 29% 27% 29% 21%

Pas du tout d'accord 8% 10% 6% 9% 6% 9% 7% 8% 8% 9% 8% 9% 8% 12% 9% 9% 22% 10% 6% 4% 6% 4%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 1% 3% 1% 1% - 2% 1% 1% - - - 1% 2% 1% 1% 1% -
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Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord.« Les syndicats permettent de faciliter le dialogue social dans l'entreprise »

ST D'accord 60% 54% 70% 75% 62% 55% 53% 60% 55% 63% 58% 63% 63% 56% 66% 58% 43% 55% 64% 60% 60% 75%

Tout à fait d'accord 13% 14% 12% 18% 13% 11% 12% 13% 15% 15% 11% 10% 14% 11% 10% 11% 13% 11% 22% 9% 12% 18%

Plutôt d'accord 47% 40% 58% 57% 49% 44% 41% 47% 40% 48% 48% 53% 48% 45% 55% 46% 30% 45% 43% 50% 48% 57%

ST Pas d'accord 39% 45% 30% 23% 37% 45% 46% 40% 44% 37% 41% 37% 35% 43% 34% 42% 56% 44% 35% 40% 39% 22%

Plutôt pas d'accord 28% 32% 23% 14% 30% 33% 33% 29% 31% 25% 34% 25% 24% 34% 32% 33% 37% 29% 26% 32% 27% 19%

Pas du tout d'accord 11% 13% 6% 10% 7% 12% 14% 10% 13% 12% 7% 12% 11% 10% 2% 9% 19% 15% 9% 8% 11% 3%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% - 2% - - - 1% 1% 1% - 1% 3%

Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord.« Les syndicats permettent aux salariés de trouver des lieux d'écoute et de conseil partout sur le territoire »

ST D'accord 60% 56% 66% 69% 60% 57% 55% 60% 58% 58% 61% 64% 59% 56% 69% 53% 50% 59% 58% 64% 62% 62%

Tout à fait d'accord 12% 12% 13% 15% 13% 12% 9% 13% 14% 14% 11% 13% 11% 12% 9% 12% 14% 12% 18% 11% 8% 16%

Plutôt d'accord 48% 44% 53% 54% 47% 45% 46% 47% 44% 44% 51% 51% 47% 45% 60% 41% 36% 47% 40% 53% 54% 46%

ST Pas d'accord 38% 43% 32% 30% 38% 41% 44% 39% 41% 41% 38% 35% 38% 43% 31% 45% 49% 40% 40% 36% 36% 35%

Plutôt pas d'accord 29% 32% 25% 21% 29% 33% 32% 30% 32% 32% 30% 23% 27% 32% 25% 37% 27% 27% 33% 31% 27% 30%

Pas du tout d'accord 9% 11% 7% 8% 9% 9% 13% 9% 9% 9% 8% 12% 11% 11% 6% 9% 22% 12% 7% 5% 9% 5%

Ne se prononce pas 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% - 1% 1% 1% 2% - 2% 3%

Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord.« Les syndicats ne sont utiles qu'en cas de conflit »

ST D'accord 48% 49% 47% 62% 48% 46% 37% 50% 49% 48% 50% 51% 42% 55% 51% 55% 62% 50% 52% 46% 28% 52%

Tout à fait d'accord 9% 10% 7% 10% 9% 8% 11% 8% 10% 7% 9% 7% 12% 9% 14% 5% 15% 10% 10% 13% 3% 7%

Plutôt d'accord 39% 39% 40% 52% 39% 38% 26% 41% 40% 41% 41% 44% 30% 46% 36% 50% 47% 40% 42% 33% 25% 45%

ST Pas d'accord 51% 50% 52% 37% 50% 53% 62% 49% 49% 51% 49% 49% 56% 44% 49% 45% 37% 49% 47% 54% 70% 45%

Plutôt pas d'accord 37% 34% 40% 24% 36% 40% 45% 36% 34% 35% 37% 38% 39% 31% 35% 30% 27% 36% 29% 43% 52% 34%

Pas du tout d'accord 14% 16% 11% 12% 14% 13% 17% 13% 15% 16% 12% 11% 17% 14% 14% 15% 10% 13% 19% 11% 18% 11%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 2% - - - 1% 1% 1% - 2% 3%
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Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord.« Les syndicats sont utiles pour les grandes négociations au niveau national »
ST D'accord 75% 74% 83% 77% 75% 78% 74% 76% 76% 73% 80% 77% 71% 74% 76% 73% 78% 74% 74% 75% 82%

Tout à fait d'accord 23% 24% 16% 27% 23% 23% 26% 22% 18% 20% 27% 25% 19% 19% 23% 27% 24% 22% 26% 19% 31%

Plutôt d'accord 52% 50% 68% 50% 52% 55% 48% 54% 58% 52% 52% 53% 52% 54% 54% 47% 54% 53% 48% 55% 50%

ST Pas d'accord 24% 25% 17% 23% 25% 20% 25% 23% 24% 26% 19% 22% 29% 25% 22% 25% 22% 24% 25% 24% 17%

Plutôt pas d'accord 16% 17% 11% 15% 19% 14% 17% 14% 18% 18% 12% 16% 16% 19% 15% 17% 13% 16% 14% 18% 11%

Pas du tout d'accord 8% 8% 6% 8% 6% 6% 8% 10% 7% 8% 7% 6% 13% 6% 8% 8% 9% 8% 11% 7% 6%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - 2% 1% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord.« Les syndicats sont souvent un facteur de problèmes dans l'entreprise »
ST D'accord 64% 66% 60% 50% 59% 62% 64% 70% 55% 62% 63% 73% 73% 68% 65% 65% 57% 65% 65% 65% 56%

Tout à fait d'accord 21% 23% 11% 18% 19% 19% 21% 23% 18% 20% 18% 27% 36% 25% 17% 21% 19% 21% 27% 18% 18%

Plutôt d'accord 43% 43% 49% 31% 41% 43% 42% 47% 37% 42% 45% 47% 38% 43% 48% 44% 38% 44% 38% 47% 38%

ST Pas d'accord 35% 33% 40% 50% 40% 36% 36% 29% 45% 37% 35% 26% 27% 30% 34% 34% 41% 34% 34% 34% 42%

Plutôt pas d'accord 26% 25% 30% 36% 33% 28% 25% 20% 35% 26% 27% 23% 15% 23% 22% 28% 31% 26% 23% 27% 31%

Pas du tout d'accord 9% 8% 10% 15% 7% 9% 10% 9% 10% 11% 8% 3% 11% 7% 12% 6% 10% 9% 12% 7% 11%

Ne se prononce pas 1% 2% - - - 2% 1% 1% - 1% 2% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord.« Les syndicats fournissent une assistance indispensable aux salariés »
ST D'accord 62% 61% 72% 61% 60% 70% 62% 52% 68% 65% 64% 52% 40% 61% 66% 67% 57% 62% 59% 64% 62%

Tout à fait d'accord 14% 14% 11% 19% 15% 14% 14% 10% 15% 14% 16% 6% 14% 14% 17% 14% 12% 13% 17% 11% 21%

Plutôt d'accord 48% 47% 61% 41% 45% 55% 48% 42% 52% 51% 49% 47% 26% 47% 49% 53% 46% 49% 42% 53% 41%

ST Pas d'accord 37% 38% 28% 36% 40% 30% 37% 46% 32% 34% 34% 47% 60% 38% 34% 33% 41% 37% 40% 35% 37%

Plutôt pas d'accord 29% 30% 21% 30% 34% 21% 29% 37% 23% 27% 26% 42% 46% 27% 23% 27% 35% 29% 27% 29% 29%

Pas du tout d'accord 8% 8% 7% 7% 5% 9% 8% 9% 9% 8% 9% 5% 14% 10% 11% 6% 6% 8% 12% 6% 9%

Ne se prononce pas 1% 1% - 3% - 1% 1% 2% - 1% 1% 1% - 1% - - 2% 1% 1% 1% 1%
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Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord.« Les syndicats permettent de faciliter le dialogue social dans l'entreprise »
ST D'accord 60% 57% 73% 67% 63% 66% 62% 46% 68% 62% 63% 46% 43% 62% 63% 63% 54% 60% 62% 59% 60%

Tout à fait d'accord 13% 12% 13% 17% 13% 12% 15% 8% 20% 11% 14% 10% 7% 16% 12% 14% 11% 12% 17% 10% 17%

Plutôt d'accord 47% 45% 59% 50% 50% 54% 47% 37% 48% 51% 49% 37% 37% 46% 51% 50% 44% 48% 45% 49% 43%

ST Pas d'accord 39% 41% 27% 33% 37% 32% 38% 54% 32% 37% 36% 53% 57% 37% 36% 36% 45% 39% 38% 39% 39%

Plutôt pas d'accord 28% 30% 20% 26% 31% 23% 27% 39% 24% 28% 27% 43% 20% 25% 28% 25% 34% 28% 22% 31% 31%

Pas du tout d'accord 11% 11% 8% 7% 6% 9% 11% 14% 8% 10% 9% 10% 37% 12% 7% 12% 11% 11% 16% 8% 8%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - 2% 1% 1% - - 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% - 1% 1%

Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord.« Les syndicats permettent aux salariés de trouver des lieux d'écoute et de conseil partout sur le territoire »
ST D'accord 60% 58% 70% 61% 58% 63% 63% 46% 63% 62% 61% 49% 45% 57% 63% 66% 55% 60% 59% 61% 55%

Tout à fait d'accord 12% 13% 12% 12% 14% 19% 10% 7% 17% 15% 12% 8% - 13% 12% 16% 10% 11% 15% 10% 18%

Plutôt d'accord 48% 45% 59% 49% 44% 44% 53% 39% 47% 47% 49% 41% 45% 44% 52% 50% 46% 49% 44% 51% 37%

ST Pas d'accord 38% 40% 29% 37% 41% 35% 36% 53% 37% 37% 37% 50% 55% 41% 35% 34% 43% 38% 39% 37% 44%

Plutôt pas d'accord 29% 31% 22% 29% 32% 27% 26% 42% 28% 29% 27% 41% 29% 31% 26% 22% 35% 28% 24% 30% 36%

Pas du tout d'accord 9% 10% 7% 8% 9% 8% 10% 12% 9% 8% 9% 10% 26% 9% 9% 12% 8% 10% 15% 7% 8%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% - 1% 2% 1% - 2% 1% - 2% 2% 2% 2% 1%

Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d'accord.« Les syndicats ne sont utiles qu'en cas de conflit »
ST D'accord 48% 46% 61% 44% 48% 56% 42% 44% 55% 47% 46% 46% 45% 57% 49% 51% 37% 48% 49% 48% 45%

Tout à fait d'accord 9% 8% 11% 12% 9% 10% 9% 8% 8% 10% 8% 5% 13% 11% 7% 11% 7% 9% 11% 8% 10%

Plutôt d'accord 39% 38% 50% 32% 39% 46% 33% 36% 47% 37% 38% 41% 32% 46% 42% 39% 30% 39% 38% 40% 35%

ST Pas d'accord 51% 52% 38% 56% 51% 42% 57% 56% 45% 52% 52% 53% 55% 42% 49% 49% 61% 50% 50% 50% 54%

Plutôt pas d'accord 37% 38% 27% 43% 40% 31% 37% 39% 36% 37% 36% 40% 37% 31% 35% 35% 45% 37% 32% 39% 36%

Pas du tout d'accord 14% 15% 11% 13% 11% 11% 20% 17% 8% 15% 16% 13% 18% 11% 14% 14% 17% 13% 18% 11% 18%

Ne se prononce pas 1% 2% - - 1% 2% 1% 1% - 1% 2% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
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Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas 
du tout d'accord.« Les syndicats sont utiles pour les grandes négociations au niveau national »
ST D'accord 75% 85% 92% 90% 89% 78% 73% 53% 68% 87% 82% 88% 69% 81% 52% 83% 94% 79% 69%

Tout à fait d'accord 23% 35% 34% 35% 49% 32% 34% 4% 15% 39% 60% 36% 14% 16% 10% 33% 55% 26% 16%

Plutôt d'accord 52% 49% 58% 56% 40% 47% 40% 49% 53% 48% 21% 52% 55% 65% 41% 50% 39% 53% 53%

ST Pas d'accord 24% 15% 7% 10% 9% 22% 27% 47% 31% 11% 18% 10% 31% 19% 47% 16% 5% 19% 31%

Plutôt pas d'accord 16% 10% 5% 8% 7% 9% 23% 18% 21% 8% 11% 7% 20% 16% 26% 11% 3% 14% 21%

Pas du tout d'accord 8% 5% 2% 2% 2% 13% 4% 29% 10% 3% 8% 2% 10% 3% 21% 5% 1% 6% 10%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% - - - 1% 2% - 2% 1% - 1% 1% 2% 1% -

Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas 
du tout d'accord.« Les syndicats sont souvent un facteur de problèmes dans l'entreprise »
ST D'accord 64% 55% 44% 63% 50% 50% 57% 88% 71% 47% 42% 47% 73% 67% 82% 49% 35% 53% 78%

Tout à fait d'accord 21% 20% 12% 13% 15% 21% 21% 67% 23% 10% 23% 8% 26% 13% 45% 15% 12% 16% 28%

Plutôt d'accord 43% 35% 32% 50% 35% 29% 37% 20% 48% 36% 19% 39% 47% 54% 37% 34% 24% 37% 50%

ST Pas d'accord 35% 44% 56% 35% 50% 50% 43% 12% 28% 52% 55% 51% 26% 33% 17% 50% 62% 46% 21%

Plutôt pas d'accord 26% 30% 33% 27% 39% 35% 33% 2% 23% 38% 26% 40% 20% 26% 11% 35% 42% 33% 18%

Pas du tout d'accord 9% 14% 23% 7% 12% 15% 10% 10% 5% 14% 30% 11% 6% 7% 5% 15% 21% 13% 3%

Ne se prononce pas 1% 1% - 3% - - - - 1% 2% 2% 2% 1% - 2% 1% 2% 1% 1%

Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas 
du tout d'accord.« Les syndicats fournissent une assistance indispensable aux salariés »
ST D'accord 62% 75% 86% 80% 85% 65% 61% 45% 51% 86% 78% 87% 49% 61% 32% 76% 94% 70% 49%

Tout à fait d'accord 14% 24% 22% 21% 39% 33% 21% 18% 6% 27% 46% 25% 6% 7% 5% 22% 43% 16% 7%

Plutôt d'accord 48% 51% 64% 59% 46% 32% 40% 27% 45% 59% 32% 63% 43% 54% 27% 54% 51% 55% 41%

ST Pas d'accord 37% 24% 13% 20% 15% 35% 39% 55% 49% 12% 22% 11% 50% 38% 67% 24% 5% 29% 51%

Plutôt pas d'accord 29% 19% 11% 19% 15% 21% 39% 24% 39% 10% 10% 9% 39% 36% 44% 20% 4% 25% 39%

Pas du tout d'accord 8% 5% 2% 1% - 14% - 31% 10% 3% 12% 1% 11% 3% 23% 4% 1% 5% 11%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - - - - - - 1% - 2% 1% - 1% - 1% - 1%
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Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas 
du tout d'accord.« Les syndicats permettent de faciliter le dialogue social dans l'entreprise »
ST D'accord 60% 71% 88% 65% 88% 55% 60% 27% 50% 85% 82% 86% 46% 57% 31% 73% 90% 68% 47%

Tout à fait d'accord 13% 21% 23% 14% 33% 22% 21% 10% 6% 28% 59% 23% 4% 5% 4% 19% 37% 14% 7%

Plutôt d'accord 47% 50% 65% 51% 54% 33% 39% 16% 44% 57% 22% 63% 42% 52% 27% 54% 53% 54% 40%

ST Pas d'accord 39% 29% 12% 35% 12% 45% 40% 73% 49% 14% 18% 13% 53% 42% 68% 26% 9% 31% 53%

Plutôt pas d'accord 28% 23% 10% 31% 12% 34% 40% 28% 34% 12% 11% 12% 38% 37% 38% 21% 8% 25% 36%

Pas du tout d'accord 11% 6% 2% 4% - 11% - 45% 15% 2% 8% 1% 15% 5% 30% 5% 1% 6% 16%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% 1% 1% -

Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas 
du tout d'accord.« Les syndicats permettent aux salariés de trouver des lieux d'écoute et de conseil partout sur le territoire »
ST D'accord 60% 69% 72% 70% 81% 74% 73% 34% 50% 84% 78% 85% 46% 57% 30% 69% 85% 65% 49%

Tout à fait d'accord 12% 21% 22% 17% 37% 17% 15% 4% 7% 25% 50% 21% 5% 7% 3% 20% 41% 13% 7%

Plutôt d'accord 48% 48% 51% 53% 44% 57% 58% 30% 43% 60% 29% 64% 41% 50% 27% 50% 44% 51% 42%

ST Pas d'accord 38% 30% 28% 30% 16% 26% 27% 66% 49% 13% 20% 12% 53% 42% 68% 29% 11% 35% 51%

Plutôt pas d'accord 29% 25% 25% 26% 15% 18% 25% 33% 36% 11% 8% 11% 40% 36% 44% 24% 10% 28% 38%

Pas du tout d'accord 9% 5% 2% 4% 1% 9% 2% 33% 13% 2% 12% 1% 13% 6% 24% 5% 1% 7% 13%

Ne se prononce pas 1% 1% - - 3% - - - 1% 2% 1% 3% 1% - 1% 1% 3% 1% 1%

Voici différentes affirmations sur les syndicats de salariés. Pour chacune d'entre elles, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas 
du tout d'accord.« Les syndicats ne sont utiles qu'en cas de conflit »
ST D'accord 48% 44% 45% 50% 50% 24% 18% 31% 50% 48% 40% 50% 48% 51% 43% 41% 26% 45% 52%

Tout à fait d'accord 9% 11% 8% 14% 9% 10% 10% 18% 8% 10% 20% 9% 8% 8% 9% 7% 12% 5% 11%

Plutôt d'accord 39% 33% 37% 35% 40% 14% 8% 12% 42% 38% 20% 41% 39% 43% 35% 34% 14% 40% 41%

ST Pas d'accord 51% 56% 55% 50% 50% 76% 82% 69% 49% 50% 60% 48% 51% 48% 56% 58% 73% 54% 47%

Plutôt pas d'accord 37% 38% 44% 36% 27% 38% 60% 53% 37% 33% 19% 35% 39% 40% 38% 39% 37% 39% 37%

Pas du tout d'accord 14% 18% 11% 14% 23% 38% 22% 16% 12% 17% 41% 14% 12% 8% 17% 19% 36% 14% 10%

Ne se prononce pas 1% - - 1% - - - - 2% 2% - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
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Enfin, vous personnellement, seriez-vous prêt à adhérer à un syndicat pour mieux défendre vos intérêts et

ceux de vos collègues ?

ST Oui : 

47%

47% des salariés de TPE se déclarent prêts à adhérer à un syndicat, la

plupart d’entre eux posant néanmoins des conditions préalables

- À tous -
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Enfin, vous personnellement, seriez-vous prêt à adhérer à un syndicat pour mieux défendre vos intérêts et ceux de vos collègues ?

ST Oui 47% 48% 45% 55% 46% 46% 43% 45% 47% 49% 42% 42% 55% 43% 45% 42% 45% 45% 53% 43% 49% 54%

Oui 10% 10% 10% 10% 12% 9% 11% 9% 10% 10% 8% 10% 14% 14% 16% 15% 11% 8% 9% 12% 13% 10%

Oui, mais sous certaines 
conditions

37% 38% 35% 45% 35% 37% 31% 36% 38% 39% 34% 32% 41% 29% 30% 27% 34% 37% 44% 32% 36% 44%

Non 52% 51% 54% 45% 53% 53% 57% 54% 52% 50% 58% 56% 45% 56% 51% 58% 54% 54% 47% 56% 51% 46%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 4% - 1% 1% - 1% - -
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Enfin, vous personnellement, seriez-vous prêt à adhérer à un syndicat pour mieux défendre vos intérêts et ceux de vos collègues ?

ST Oui 47% 46% 50% 54% 43% 47% 55% 43% 51% 50% 47% 45% 36% 40% 55% 43% 51% 46% 42% 49% 52%

Oui 10% 10% 11% 14% 12% 7% 16% 8% 10% 12% 9% 12% - 11% 7% 9% 13% 10% 10% 9% 15%

Oui, mais sous certaines conditions 37% 36% 39% 40% 31% 39% 39% 34% 41% 38% 38% 33% 36% 29% 47% 34% 38% 37% 32% 39% 37%

Non 52% 53% 50% 46% 57% 53% 43% 57% 48% 49% 53% 55% 62% 59% 45% 56% 48% 53% 57% 51% 47%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - - 1% - 1% 1% - - 2% 1% - 1% 1% - 1% - -



Résultats détaillés 
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Total

Proximité syndicale Confiance globale accordée aux syndicats
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Enfin, vous personnellement, seriez-vous prêt à adhérer à un syndicat pour mieux défendre vos intérêts et ceux de vos collègues ?

ST Oui 47% 65% 71% 67% 70% 72% 62% 26% 33% 71% 69% 71% 34% 41% 24%

Oui 10% 20% 20% 21% 23% 25% 34% - 3% 23% 42% 20% 3% 4% 1%

Oui, mais sous certaines conditions 37% 44% 50% 47% 47% 47% 28% 26% 30% 48% 28% 51% 31% 37% 22%

Non 52% 34% 29% 30% 29% 28% 38% 74% 66% 28% 30% 28% 66% 59% 76%

Ne se prononce pas 1% 1% - 3% 1% - - - - 1% 1% 1% - 1% -



Les conditions posées par les salariés de TPE pour adhérer à un syndicat
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La 
taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le 
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification 
particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont les conditions qui devraient être réunies pour que vous adhériez à un syndicat ?

- À ceux qui disent qu’ils seraient prêts à adhérer à un syndicat sous certaines conditions -



Quelques verbatims illustratifs 
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« Syndicats libres d'agir pour des actions efficaces avec moins de compromis comme au début de leur existence ».

« Qu'il ne soit plus politisés et que leur idéologie ne soit plus aussi marquées, l'intérêt de la société et du plus grand nombre ».

« Présence du syndicat dans mon entreprise, coût d'adhésion raisonnable ».

« Prendre en compte l'intérêt de l'entreprise et des salariés et non pas le discours national de la confédération ».

« La prise en compte objective de chaque cas problématique ou litigieux, et non au profit de tractations avec l'employeur ou la hiérarchie

des syndicats ».

« Pas de syndicat politisé, le syndicat ne devrait pas être systématiquement contre le patronat, il devrait agir en lien avec les salariés et les

employeurs, en bonne intelligence, ce qui est loin d'être le cas. Il faudrait que le syndicat soit constructif et en phase avec l'économie. Le

syndicat devrait aussi pouvoir dire "oui". »

« Les syndicats actuellement ne sont pas en phase avec la société et exigent des choses qui ne pourront jamais être réalisées, il faut revenir

à des réalités et arrêter de faire des grèves pour un rien. Le dialogue ouvert et intelligent oui comme en Allemagne mais les syndicats

français sont trop politisés ! ».

« Cotisation minime, syndicat non inféodé à un parti de Droite ou de Gauche, conseiller à proximité que je puisse consulter ».

« Montant de cotisation accessible. Ouverture au dialogue avec le patronat. Considérer le patronat comme un partenaire et pas un

ennemi ».

« Ne pas être payant. Ne pas avoir d'obligation d'assister à des réunions. Avoir une formation au droit du travail ».

« Que ce syndicat veille à représenter tous les salariés de façon équitable et qu'il ne soit pas omniprésent dans la branche ».

« Qu'il soit en accord avec ma vision du travail, qu'il ne demande pas d'engagement personnel important, qu'il soit responsable dans ses

discussions avec les employeurs ».

« Que le syndicat ne soit pas obtus, les patrons ne sont pas tous des voyous, et les employés ne sont pas tous des saints. Certains

syndicalistes ont des vues manichéennes sur le sujet, quand il faudrait être aussi objectif que possible pour bien faire le travail d'un

syndicat ».

« Qu'il ait une écoute locale (pas préoccupé uniquement des très grosses entreprises) du pragmatisme (comme en Allemagne) cherche à

aider au lieu d'être systématiquement en conflit ».


